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Uvodna riječ predstojnika Ureda

Zadovoljstvo nam je predstaviti Vam Izvješće o radu Ureda za udruge za 2009. i 2010. godinu. U razdoblju koje su obilježi-
li napori radi dovršetka procesa pristupanja Europskoj uniji, ali i iznalaženje rješenja za izlazak iz gospodarske krize, u sredi-
štu djelovanja Ureda bilo je nekoliko prioriteta koji proistječu iz prepoznavanja važnosti potencijala civilnog društva za do-
prinos ukupnim razvojnim procesima u Republici Hrvatskoj, a sukladno ciljevima Nacionalne strategije stvaranja poticajnog 
okruženja za razvoj civilnoga društva.

Imajući u vidu da su se udruge i ostale organizacije civilnoga društva posljednjih godina uvelike potvrdile i dokazale kao iz-
vrsni partneri u provedbi strateški važnih projekata koje financira Europska unija i drugi međunarodni donatori, jedan od 
ključnih prioriteta Ureda bilo je daljnje jačanje sposobnosti udruga za korištenje raspoloživih fondova Europske unije nami-
jenjenih potpori razvoju civilnoga društva te stvaranje podloge za uspješno korištenje strukturnih fondova za civilno društvo 
nakon ulaska u punopravno članstvo. Osim učinkovitog programiranja i provedbe programa pretpristupne pomoći EU-a u 
nadležnosti Ureda, krajem 2010. obilježene su i prve tri godine vrlo uspješnog sudjelovanja Republike Hrvatske u progra-
mu Unije „Europa za građane“, za koji Ured djeluje kao kontaktna točka Europske komisije u Hrvatskoj.

Ured je nastavio raditi i na poboljšanju standarda za dodjelu, praćenje i vrednovanje financijskih potpora projektima i pro-
gramima udruga iz državnog proračuna i drugih javnih izvora. S obzirom na posljedice gospodarske krize i trend smanjenog 
izdvajanja iz proračuna za projekte i programe udruga, Ured je nastojao unaprijediti kapacitete tijela državne i lokalne upra-
ve koji su davatelji financijskih potpora za provedbu postupaka kvalitetnije raspodjele raspoloživih sredstava, ali i praćenja 
provedbe kao i vrednovanja učinaka i rezultata provedenih projekata na krajnje korisnike i lokalnu zajednicu.

Razvoj suradnje i savjetovanja s udrugama i ostalim predstavnicima zainteresirane javnosti u razvoju javnih politika bio je u 
središtu mnogih aktivnosti Ureda, sukladno obvezama koje proistječu iz Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću 
u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata, odnosno mjera Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije.

Odgovarajući na zanimanje brojnih zemalja u okruženju za razmjenu iskustava i znanja na području stvaranja poticajnog in-
stitucionalnog okruženja za potporu djelovanju udruga, ali i u svrhu doprinosa ostvarivanju ciljeva regionalne i razvojne su-
radnje, Ured se protekle dvije godine redovito odazivao na pozive za sudjelovanje na konferencijama i seminarima u ze-
mljama regije te organizirao studijske posjete za predstavnike državnih institucija i civilnog društva iz niza zemalja srednje i 
istočne Europe.

Uz zahvale na suradnji brojnim kolegama iz domaćih i međunarodnih javnih, privatnih i neprofitnih institucija, pozivamo 
Vas da nam se javite s prijedlozima i idejama kako bismo u idućem razdoblju dodatno podignuli kvalitetu svojih aktivnosti.

Predstojnik Ureda
dr. sc. Igor Vidačak
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O Uredu za udruge Vlade Republike Hrvatske

Ured za udruge osnovan je 1998. godine Uredbom o Uredu za udruge radi obavljanja stručnih poslova iz djelokruga Vlade 
Republike Hrvatske u vezi sa stvaranjem uvjeta za suradnju i partnerstvo s nevladinim, neprofitnim sektorom, poglavito s or-
ganizacijama civilnog društva u Republici Hrvatskoj. 

U skladu sa svojim zadaćama, Ured koordinira rad tijela državne uprave na području razvoja suradnje i savjetovanja s udru-
gama i ostalim organizacijama civilnoga društva u donošenju, provedbi i vrednovanju javnih politika, sustavno prati i una-
pređuje standarde za financiranje projekata i programa udruga iz državnog proračuna i drugih javnih izvora, izrađuje učin-
kovit sustav praćenja i evaluacije financiranih projekata i programa udruga te provodi projekte i programe Europske unije 
za potporu razvoju civilnoga društva.

Kontinuirana aktivnost Ureda tiče se koordinacije i sustavnog praćenja provedbe mjera Operativnog plana Nacionalne stra-
tegije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva. U skladu s Kodeksom pozitivne prakse, standarda i mjeri-
la za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga, koji je Sabor usvojio u veljači 2007. godine, Ured iz 
godine u godinu nastoji pridonositi poboljšanju standarda za financiranje programa udruga iz državnog proračuna i drugih 
javnih izvora kroz niz programa usavršavanja zaposlenika u državnoj upravi te lokalnoj i regionalnoj samoupravi na semina-
rima, radionicama i savjetovanjima. Slijedom usvajanja Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima do-
nošenja zakona, drugih propisa i akata Ured je aktivno uključen u pružanje smjernica i izobrazbu nadležnih službenika u dr-
žavnim tijelima zaduženih za razvoj praksi savjetovanja s udrugama i ostalim organizacijama civilnog društva.

Ured provodi projekte za potporu razvoju civilnog društva koje iz programa Europske unije financira i ugovara Središnja 
agencija za financiranje i ugovaranje. Od 2005. godine temeljem Operativnog sporazuma sa spomenutom Agencijom, Ured 
je nadležan za programiranje i praćenje projekata u sklopu programa EU-a za sektor civilnog društva CARDS i PHARE te I. 
Komponente Instrumenta pretpristupne pomoći (IPA). 

Od 2007. Ured je kontaktna točka za program Europa za građane, kojim su otvorene nove mogućnosti financiranja proje-
kata organizacija civilnog društva ali i lokalne samouprave u Hrvatskoj s ciljem poticanja aktivnog uključivanja građanstva u 
postupke donošenja odluka na europskoj razini.

Sukladno Odluci Vlade RH o strateškim dokumentima i institucionalnom okviru za korištenje strukturnih instrumenata 
Europske unije u Republici Hrvatskoj (NN 116/2010), Ured za udruge započeo je s aktivnostima za uključivanje u operativ-
ne strukture za korištenje sredstava iz strukturnih fondova Europskoga socijalnog fonda (ESF), aktivno sudjelujući u planira-
nju projekata koji će se financirati za razvoj civilnog društva u prvim godinama punopravnog članstva u EU-u. 

Pri provedbi spomenutih zadaća Ured usko surađuje sa Savjetom za razvoj civilnog društva, savjetodavnim tijelom Vlade 
RH, kojemu ujedno pruža tehničku, administrativnu, stručnu i financijsku potporu.
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Doprinos poboljšanju standarda za dodjelu,  
praćenje i vrednovanje financijskih potpora 
projektima i programima udruga iz državnog 
proračuna i drugih javnih izvora

Izvještavanje javnosti o financijskim potporama za projekte i programe 
organizacija civilnog društva 

Ured je tijekom 2009. i 2010. godine nastavio izrađivati iscrpna izvješća o fi-
nancijskim potporama dodijeljenim za projekte i programe organizacija civilnog 
društva iz državnog proračuna i drugih javnih izvora u svrhu dodatnog jačanja 
transparentnosti, otvorenosti i odgovornosti u radu svih institucija-davatelja fi-
nancijskih potpora, ali i informiranja javnosti o vrijednim ulaganjima u progra-
me i projekte od interesa za opće dobro.

Na sjednici održanoj 19. lipnja 2009. Vlada Republike Hrvatske usvojila je 
Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organi-
zacija civilnoga društva u 2008. godini, s preporukama za unapređenje susta-
va dodjele financijskih potpora projektima i programima organizacija civilnoga 
društva. U svrhu izrade sveobuhvatnog izvješća o financijskim potporama do-
dijeljenim organizacijama civilnog društva u 2008. godini, Ured za udruge za-
tražio je i prikupio izvješća o financiranju projekata i programa organizacija ci-
vilnog društva iz državnog, županijskih i gradskih proračuna, a prvi put ta su iz-
vješća zatražena i prikupljena i s razine općina.

Na temelju dostavljenih podataka svih davatelja financijskih potpora, iz držav-
nog proračuna, dijela prihoda od igara na sreću, sredstava iz naknada oneči-
šćivača okoliša te iz sredstava proračunske zalihe u 2008. godini, programima i 

projektima organizacija civilnog društva dodijeljeno je u obliku financijskih i nefinancijskih potpora ukupno 624.170.075,33 
kuna. Prema dostavljenim podacima utvrđeno je da je iz županijskih proračuna programima i projektima organizacija ci-
vilnoga društva dodijeljeno 397.884.853,34 kune, iz gradskih proračuna 504.381.000,39 kuna, a iz općinskih proračuna 
231.481.326,48 kuna. Ured za udruge pripremio je i tiskanu publikaciju usvojenog Izvješća, s dodatnim analizama, primje-
rima dobre prakse i detaljnim prikazom svih financiranih projekata i programa na nacionalnoj razini.
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Na sjednici održanoj 6. svibnja 2010. Vlada Republike Hrvatske usvojila je 
Izvješće o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organi-
zacija civilnoga društva u 2009. godini. Na temelju prikupljenih detaljnih izvje-
šća o financiranju projekata i programa organizacija civilnog društva iz državnog, 
županijskih, gradskih i općinskih proračuna, razvidno je da su programi i projekti 
organizacija civilnoga društva u 2009. godini iz javnih izvora sufinancirani sa uku-
pno 1.586.365.683, 87 kn. Samo iz državnog proračuna, dijela prihoda od igara 
na sreću, sredstava iz naknade za zaštitu okoliša te iz sredstava proračunske zali-
he, u 2009. godini programima i projektima organizacija civilnog društva dodi-
jeljena je u obliku financijskih i nefinancijskih potpora ukupno 529.596.954,21 
kuna. Također utvrđeno je da je iz županijskih proračuna programima i projek-
tima organizacija civilnoga društva dodijeljena 375.052.118,51 kuna, iz gradskih 
proračuna 464.672.078,11 kuna, a iz općinskih proračuna 165.484.201,82 kune. 
Tiskana publikacija usvojenog Izvješća sadrži dodatne analize, primjere dobre 
prakse i detaljan prikaz svih financiranih projekata i programa na nacionalnoj ra-
zini, a na internetskim stranicama Ureda za udruge dostupna je web baza poda-
taka o svim projektima i programima financiranim iz javnih izvora, koja pridonosi 
transparentnosti cijelog procesa dodjele financijskih potpora.

Utvrđeno je da je u 2009. iz državnog proračuna za područje športa dodijeljena četvrtina ukupnog iznosa, odnosno 
135.748.468,00 kuna. Slijedi područje zaštite i promicanja kulture, kulturnih i povijesnih dobara te očuvanja prirode, fi-
nancirano sa 99.493.499,86 kuna i udjelom od 18,8%; za projekte potpore osobama s invaliditetom, osobama s posebnim 
potrebama i socijalno ugroženim skupinama dodijeljeno je 17,2% ukupnog iznosa, odnosno 90.332.268,30 kuna. Za pod-
ručje demokratizacije, razvoja civilnog društva i volonterstva, jačanja socijalne kohezije te razvoja filantropije izdvojeno je 
38.635.737,58 kuna, za prevenciju svih oblika ovisnosti i neprihvatljivog ponašanja djece i mladih 13.081.448,90 kuna, a 
9.102.501,40 kuna ili 1,7% ukupnog iznosa za znanstvene i znanstveno stručne udruge

Podaci iz Izvješća o financijskim potporama dodijeljenim za projekte i programe organizacija civilnoga društva za 2010. go-
dinu bit će dostupni sredinom 2011. godine.

Pokazalo se da sam postupak prikupljanja detaljnih izvješća o financiranim projektima i programima kao i o usklađenosti po-
stupaka financiranja s Kodeksom usvojenim u Hrvatskom saboru, unatoč dugotrajnosti i opsegu uloženih ljudskih resursa, 
ima višestruke pozitivne učinke na osvješćivanje davatelja financijskih potpora na svim razinama vlasti o važnosti primjene 
standarda otvorenosti, odgovornosti i nepristranosti u financiranju projekata i programa udruga od interesa za opće dobro.

Koordinacija i jačanje sposobnosti davatelja financijske potpore 
projektima i programima udruga iz javnih izvora
U svrhu promicanja Kodeksa pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore projektima i progra-
mima udruga te doprinosa djelotvornosti financijskih potpora razvoju civilnog društva, Ured za udruge najmanje dva puta 
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godišnje organizira koordinacijske sastanke predstavnika tijela državne uprave i javnih institucija, davatelja financijskih pot-
pora projektima i programima organizacija civilnoga društva. Na koordinacijskom sastanku održanom 2. veljače 2009. do-
govoren je sadržaj obrazaca za izradu izvješća tijela državne uprave o financiranim projektima i programima organizacija ci-
vilnog društva iz sredstava državnog proračuna i sredstava od igara na sreću u 2008. godini; zaključeno je da treba uskla-
diti natječaje za iduću godinu na razini davatelja iz državnog proračuna kako bi se izbjeglo preklapanje financiranja istih ili 
sličnih programa i projekata; također, dogovorene su aktivnosti koje treba poduzeti u uspostavi sustava praćenja i vredno-
vanja projekata i programa organizacija civilnog društva. Dogovorena je izrada posebne podstranice na internetskoj strani-
ci Ureda za udruge namijenjene samo davateljima financijskih sredstava iz javnih izvora, na kojoj bi osim obrazaca za izvje-
štavanje mogli naći i druge korisne informacije i podatke. Sukladno tome, Ured za udruge pokrenuo je poseban i zaštićen 
dio svojih mrežnih stranica namijenjen upravo davateljima financijske potpore. Svi zaposlenici koji u tijelima državne uprave 
i javnim institucijama rade na dodjeli financijskih potpora projektima i programima organizacija civilnoga društva dobili su 
svoje pristupne podatke tim stranicama. Na njima mogu naći informacije korisne za svoj rad, ali i podatke o udrugama koje 
nenamjenski troše dodijeljena im javna sredstva ili na bilo koji drugi način krše svoje ugovorne obveze. 

Na drugom koordinacijskom sastanku, održanom u listopadu 2009. godine, sudionicima je predstavljena mogućnost in-
ternetskog pristupa Registru neprofitnih organizacija, koji je uspostavljen izmjenom Uredbe o računovodstvu neprofitnih 
organizacija i u čijem je oblikovanju sudjelovao i Ured za udruge. Povlaštenim pristupom svim podacima u Registru nepro-
fitnih organizacija davatelji financijskih potpora iz javnih izvora dobivaju točan uvid u financijsko poslovanje udruga i drugih 
neprofitnih organizacija koje su upisane u Registar. Istodobno dogovoreno je da se organizacije civilnoga društva koje nisu 
upisane u Registar neprofitnih organizacija neće moći javljati na natječaje za dodjelu financijskih potpora iz javnih izvora. 

U 2010. godini Ured za udruge održao je dva sastanka s predstavnicima tijela državne uprave i javnih institucija, davatelja fi-
nancijskih potpora projektima i programima organizacija civilnoga društva. Na sastanku održanom 22. siječnja raspravljalo se 
o preporukama za razvoj sustava dodjele financijskih potpora projektima i programima organizacija civilnoga društva, a bilo 
je riječi i o organizaciji Info dana. Jedna od tema također je bilo pokretanje i provođenje sustava praćenja i vrednovanja na-
tječaja sukladno već započetoj dobroj praksi Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, Ministarstva obitelji, branitelja 
i međugeneracijske solidarnosti i Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi. Na koordinacijskom sastanku, održanom 23. stude-
noga, predstavljen je prvi nacrt dokumenta koji bi objedinio praksu dodjele financijskih sredstava na temelju Kodeksa po-
zitivne prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore projektima i programima udruga iz nacionalnih izvo-
ra i postupke dodjele financijskih sredstava organizacijama civilnoga društva iz fondova Europske unije. Između ostalog na 
sastanku se razgovaralo o Izvješću o financijskim potporama dodijeljenim organizacijama civilnoga društva u 2009. i prepo-
rukama za razvoj sustava dodjele financijskih potpora projektima i programima organizacija civilnoga društva. Istaknuto je 
kako lokalna samouprava već sada raspodjeljuje dvostruko više sredstava od državne razine te da je sukladno tome edu-
kacija službenika u jedinicama lokalne i regionalne samouprave koji rade na dodjeli sredstava udrugama iznimno važan dio 
antikorupcijskog programa. Edukacija treba pokazati kako se treba usmjeriti na sve veća sredstva i veće potpore po poje-
dinom korisniku, što će poslužiti kao dobra priprema za vrijeme kada će se takve aktivnosti financirati iz strukturnih fondo-
va EU-a. U tom je smislu istaknuta važnost osnaživanja partnerstva i umrežavanja udruga na projektima i programima, što je 
ujedno glavna preporuka Izvješća o financijskim potporama u 2009. 
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Radionica jačanja kapaciteta predstavnika tijela državne uprave  
koji rade na poslovima suradnje s udrugama

U ožujku 2009. Ured za udruge organizirao je u Stubičkim Toplicama 
dvodnevnu radionicu jačanja kapaciteta predstavnika tijela državne 
uprave koji rade na poslovima dodjele financijskih potpora programi-
ma i projektima organizacija civilnog društva. Sam proces bio je zami-
šljen kao kombinacija učenja, u smislu razmjene informacija i iskustava, 
ali ponudio je i dodanu vrijednost za daljnji rad. U navedenom kon-
tekstu, dvije glavne svrhe radionice bile su profesionalizacija, odno-
sno podizanje standarda cjelokupnog poslovanja te povećanje tran-
sparentnosti cjelokupnog sustava dodjele financijskih potpora. Prvi 
dio radionice usredotočio se na opću sliku, odgovarajući na pitanja o 
tome što sve podrazumijeva ciklus dodjele potpora. U drugom dijelu, 
promišljajući o procedurama u vlastitim tijelima, više su se angažirali 
sami sudionici. Drugi dan radionice bio je rezerviran za predstavljanje 

sustava osiguranja kvalitete „SOKNO“, ali i sustava informatičke potpore koji se koriste u nekim tijelima, davateljima financijskih 
potpora. Radionica se na kraju pozabavila temom praćenja i vrednovanja provedenih projekata i programa, a cilj radionice 
bio je postići konsenzus o načinu poboljšanja određivanja prioriteta kako bi se izbjeglo dupliciranje financiranih područja.

Napredak u uspostavi sustava vrednovanja rezultata projekata  
i programa financiranih iz državnog proračuna
Ured za udruge organizirao je u srpnju 2009. sastanak članova Jedinstvenog tima evaluatora, čiji je zadatak bio pridonije-
ti uspostavi sustava vrednovanja natječaja tijela državne uprave te programa i projekata organizacija civilnog društva finan-
ciranih iz sredstava državnog proračuna. Na sastanku je prisustvovalo 17 evaluatora kao i predstavnici raznih državnih tijela 
te Ureda za udruge. Svrha je susreta bila razmjena informacija o dotadašnjim postignućima i planovima za početak ugova-
ranja usluga vrednovanja, uspostavljanja standarda rada i ujednačivanja prakse. 

Edukacija službenika na lokalnoj i regionalnoj razini
Tijekom 2010. Ured za udruge održao je pet dvodnevnih seminara za davatelje financijskih potpora organizacijama civilno-
ga društva s regionalne i lokalne razine u sedam županija. Prvi seminar održan je u svibnju u Rijeci za predstavnike jedinica 
lokalne i područne samouprave na području Primorsko-goranske i Istarske županije. U rujnu 2010. uslijedile su daljnje edu-
kacije i to 9. i 10. rujna za službenike Grada Zagreba; 20. i 21. rujna u Osijeku za službenike jedinica lokalne i područne sa-
mouprave na području Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije te 23. i 24. rujna u Splitu za službenike Splitsko-
dalmatinske županije. Posljednja takva edukacija u 2010. održana je 9. i 10. studenoga za dvadesetak službenika Zagrebačke 
županije. Svrha seminara bila je upoznati državne službenike iz lokalne i područne samouprave, kao davatelje financijske 
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pomoći organizacijama civilnoga društva iz javnih izvo-
ra na lokalnoj i regionalnoj razini, s Kodeksom pozitivne 
prakse, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske pot-
pore programima i projektima udruga. 

Primjena Kodeksa nužna je za promicanje transparentno-
sti rada, kvalitete programa i aktivnosti udruga koje lo-
kalna i regionalna samouprava financira te primjerenijeg 
trošenja proračunskih sredstava – novca poreznih obve-
znika kako bi se uveo bolje strukturirani pristup u finan-
ciranju organizacija civilnog društva, ali i poboljšao rad 
službenika na lokalnim razinama. 

Tijekom dvodnevne edukacije sudionici su se upoznali s 
financiranjem programa i projekata organizacija civilno-
ga društva iz javnih izvora, praksom financiranja progra-
ma i projekata na pojedinoj regionalnog i lokalnoj razini, 

prioritetima za financiranje i raspisivanje javnih natječaja i poziva, natječajnom dokumentacijom, načinom sklapanja ugovo-
ra, praćenjem i vrednovanjem ugovorenih projekata kao i mogućnostima informatizacije natječajnog postupka.

Prvi Info dani za potpore 
projektima i programima 
OCD-a
Slijedom preporuka usvojenih uz financijsko izvješće 
za 2008. godinu te zaključaka koordinacijskog sastan-
ka davatelja financijskih potpora u organizaciji Ureda 
za udruge, 25. i 26. veljače 2010. održani su Info dani 
o natječajima za potpore projektima i programima or-
ganizacija civilnog društva iz sredstava državnog pro-
računa i dijela prihoda od igara na sreću za 2010. go-
dinu. Info dani bili su prvo takvo događanje, koje je 
okupilo gotovo sve davatelje financijskih potpora na 
nacionalnoj razini. Info dani privukli su velik interes 

predstavnika udruga, koji su tijekom dvodnevnih izlaganja imali priliku sakupiti više informacija o natječajima koje će mi-
nistarstva, Vladini uredi i Nacionalna zaklada raspisivati tijekom 2010. Sudionici su pozvani da daju povratne informacije 
o tome što je dobro i što se može poboljšati. Imajući u vidu pozitivne povratne informacije udruga i državnih institucija o 
višestrukim koristima takvog događanja, najavljeno je održavanje Info dana i u 2011. godini.
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Seminar o programskom i financijskom 
praćenju projekata udruga financiranih  
iz sredstava EU-a
Ured za udruge održao je 23. studenog 2010. u Zagrebu seminar o 
programskom i financijskom praćenju projekata udruga financiranih iz 
sredstava Europske unije. Seminar, koji je okupio 40-ak sudionika, bio 
je namijenjen davateljima financijskih potpora projektima i programi-
ma organizacija civilnog društva. Sudionici su bili upoznati s postup-
kom programskog i financijskog praćenja provedbe ugovora o dodjeli 
financijskih sredstava udrugama iz proračuna EU-a te potaknuti na ra-
spravu o mogućnostima primjene tih postupaka u dodjeljivanju sred-
stava iz javnih izvora u Republici Hrvatskoj. 

Reguliranje statusa organizacija koje djeluju za opće dobro
Sukladno smjernicama utvrđenim Nacionalnom strategijom za stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 
i pripadajućim Operativnim planom provedbe, Ured za udruge osnovao je međuresornu radnu skupinu koja je načinila 
Prijedlog rješenja temeljnih pitanja uređenja statusa organizacija koje u Republici Hrvatskoj djeluju za opće dobro. Tim su 
dokumentom naznačeni kriteriji za stjecanje statusa organizacija civilnoga društva koje djeluje za opće dobro. Istraživanje 
koje je 2009. godine proveo Institut za javne financije o mogućnostima stvaranja poticajnog poreznog sustava za razvoj i 
djelovanje organizacija civilnoga društva i organizacija koje djeluju za opće dobro u Republici Hrvatskoj s usporednom ana-
lizom stanja u zemljama članicama EU-a potvrdilo je da je civilno društvo u Hrvatskoj dosegnulo stupanj razvoja na kojemu 
je potrebno uvesti razliku između organizacija koje se osnivaju radi obavljanja djelatnosti za opće dobro i organizacija koje 
se osnivaju radi zadovoljavanja potreba svojih članova. 

Na temelju tih rezultata i na temelju spomenutog dokumenta vezanog uz kriterije za stjecanje statusa organizacija koje djelu-
ju za opće dobro, uža stručna radna skupina Ureda za udruge izradila je u 2009. godini Nacrt zakona o organizacijama koje 
djeluju za opće dobro, o kojem je pozitivno mišljenje dao i Savjet za razvoj civilnoga društva na sjednici održanoj 11. pro-
sinca 2009. Jedan od temeljnih zadataka Zakona bio je odrediti što točno znači djelovanje za opće dobro s obzirom na to 
da taj koncept nije definiran nijednim propisom ili drugim aktom kojim se utvrđuje javna politika vezana za organizacije ci-
vilnoga društva. Uz određene izmjene koje su predložili članovi Savjeta za razvoj civilnoga društva tekst nacrta Zakona upu-
ćen je u savjetodavnu proceduru, od koje se očekivalo da ponudi rješenje za nadležno tijelo koje bi vodilo postupak do-
djele i praćenja statusa organizacija koja djeluju za opće dobro, a koje je u Nacrtu Zakona ostalo otvoreno. Internetsko sa-
vjetovanje o nacrtu Zakona polučilo je pisane komentare deset organizacija civilnoga društva. Osim internetskog savjetova-
nja, koje je bilo otvoreno od 12. svibnja do 11. lipnja 2010., o Nacrtu Zakona raspravljalo se i u Centru za nezavisnu kulturu 
mladih, gdje je savjetovanje na tu temu organizirala Mreža mladih Hrvatske, te u Gradskoj skupštini Rijeke, gdje su Ured za 
udruge i Udruga za razvoj civilnoga društva SMART organizirali regionalno savjetovanje o tekstu Nacrta Zakona. Zadnji tekst 
Nacrta Zakona dostavljen je na mišljenje i svim tijelima državne uprave, a o njemu je raspravljao i novi saziv Savjeta za razvoj 
civilnoga društva na svojoj drugoj sjednici, održanoj 28. svibnja 2010. Sve pristigle primjedbe i prijedlozi na Nacrt zakona 
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objavljeni su na internetskoj stranici Ureda za udruge. S obzirom na brojne nedoumice u vezi sa samim tekstom zakona, kao 
i zbog važnosti pitanja koja će taj zakon uređivati, što iziskuje temeljite konzultacije svih dionika, Zakon je do daljnjega po-
vučen iz procedure. U međuvremenu je Ured za udruge izradio i u raspravu uputio nacrt Odluke o načinu i uvjetima finan-
ciranja projekata i programa od interesa za opće dobro koje provode udruge u Republici Hrvatskoj. O nacrtu Odluke Ured 
za udruge organizirao je 3. rujna javnu raspravu, kojoj se odazvao velik broj sudionika, predstavnika zainteresirane javnosti, 
a neke od ključnih tema bile su usklađenost financiranja programa javnih potreba koje provode udruge skladu s Odlukom, 
pitanje tumačenja formulacije kojom se predlaže da aktivnosti programa i projekata od interesa za opće dobro za krajnjeg 
korisnika trebaju biti besplatne, s tim povezan status samofinancirajućih aktivnosti udruga (naplata ulaznica, edukacija i sl.) 
te problem održivosti manjih udruga. Javna rasprava i očitovanja tijela državne uprave na nacrt Odluke rezultirali su potre-
bom da se sva otvorena pitanja vezana uz dodjelu financijskih sredstava udrugama riješe izmjenama Kodeksa pozitivne prak-
se, standarda i mjerila za ostvarivanje financijske potpore programima i projektima udruga, kojim se trebaju uskladiti mjerila, 
procedure i standardi dodjele financijskih potpora iz javnih domaćih i inozemnih (napose onih EU-a) izvora.
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Potpora aktivnom sudjelovanju organizacija civilnog 
društva u procesu pristupanja Europskoj uniji

Tijekom 2009. i 2010. Ured za udruge nastavio je poticati aktivnije sudjelovanje organizacija civilnog društva u procesu pri-
stupanja Europskoj uniji. Osnažene su aktivnosti vezane uz jačanje kapaciteta civilnog društva za korištenje fondova Unije, 
uključivanje predstavnika udruga u proces programiranja prioriteta za pretpristupne programe pomoći i buduće struktur-
ne fondove, te su poduzete brojne aktivnosti za sudjelovanje civilnog društva u raspravama o utjecaju procesa pristupanja 
na različita područja od interesa za opće dobro u Hrvatskoj.

Phare 2006 – Omogućivanje aktivnog doprinosa sektora civilnog 
društva u pretpristupnom procesu
Tijekom 2009. i 2010. Ured je nastavio pratiti provedbu projekata financiranih u sklopu programa PHARE 2006 
Omogućivanje aktivnog doprinosa sektora civilnoga društva u pretpristupnom procesu, u svojstvu korisničke instituci-
je i Jedinice za provedbu projekata za sektor civilnog društva unutar Decentraliziranog sustava provedbe programa i pro-
jekata financiranih od strane Europske unije. Praćenje se odvijalo unutar 3 komponente tog projekta: za područje demo-
kratizacije i ljudskih prava, u sklopu kojega je ugovoreno 13 projekata; za područje zaštite okoliša i održivog razvoja ugovo-
reno je 12 projekata, a za sudjelovanje mladih 11 projekata. Ukupan iznos sredstava dodijeljenih za financiranje tih proje-
kata iznosi 3.026.928,26 eura (oko 24 milijuna kuna), pri čemu je 80% financirano iz europskih izvora, a 10% sufinancirano 
je iz Državnog proračuna s proračunske stavke Ureda za udruge. 
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Provedba svih projekta u sklopu programa Phare 2006 
završila je krajem 2009. U sklopu te grant sheme nepo-
vratnih sredstava Zaštita okoliša i održivi razvoj financi-
rano je 12 projekata, koji su usmjereni na očuvanje bio-
loške raznolikosti, promicanje praksi energetske učinko-
vitosti te podizanje svijesti o potrebi očuvanja okoliša i 
promicanja održivog razvoja.

11 projekata financirano je u sklopu sheme nepovratnih 
sredstava Sudjelovanje mladih. Neke od tema u sklopu 
te grant sheme bile su uključivanje mladih u društveni ži-
vot lokalnih zajednica, procesi analize razvoja, provedbe 
i praćenja politika, sudjelovanje u procesima odlučivanja 
i donošenja dokumenata posebno vezano uz ljudska pra-
va, odnosno područja koja se tiču kvalitete življenja (sek-

sualna i reproduktivna prava i zdravlje mladih, nasilje u vezama i spolno prenosive bolesti), razina uključenosti u izgradnju 
mira u hrvatskom obrazovnom sustavu, promocija volonterstva u lokalnim zajednicama i osiguranje pristupa informacijama 
važnim za život mladih u lokalnim zajednicama. Tom grant shemom također je postignut doprinos u provedbi Nacionalnog 
programa djelovanja za mlade, kao i provedbi Programa aktivnosti za prevenciju medu mladima.

U sklopu sheme nepovratnih sredstava Demokratizacija i ljudska prava uspješno je provedeno 13 projekata, koji su prido-
nijeli provedbi mjera Nacionalne politike za promicanje ravnopravnosti spolova 2006.–2010 i izradi i provedbi Nacionalnog 
programa zaštite i promicanja ljudskih prava od 2008. do 2011. Fokus tih projekata bio je na osnaživanju ranjivih i mar-
ginaliziranih skupina, poput žena, nacionalnih i seksualnih manjina te osoba s posebnim potrebama.

Dana 17. veljače 2009. u Informacijskom centru EU-a EU Info centru u Zagrebu Ured za udruge organizirao je predstavljanje 
svih projekata ugovorenih unutar triju spomenutih shema nepovratnih sredstava kako bi se javnosti predstavili projekti koje 
provode udruge u Republici Hrvatskoj i koji imaju važnu ulogu za ispunjavanje zahtjeva vezanih uz kandidaturu za članstvo 
u Europskoj uniji. Uz predstavljanje projekata održana je i radionica za korisnike nepovratnih sredstava, gdje su im predstav-
ljene njihove obaveze i načini suradnje s Uredom za udruge kao Jedinicom za provedbu projekata. 

Tijekom 2009. voditelji projekata Jedinice za provedbu projekata obavili su 36 terenskih posjeta korisnicima potpore EU-a 
( jednom tijekom provedbe posjetili su svaki od ugovorenih projekata) te analizirali i izradili osvrt na 72 tromjesečna izvješća 
i 36 međuizvještaja korisničkih udruga radi uvida u sadržaj i kvalitetu provedbe projekata. U tom procesu djelatnici Jedinice 
za provedbu projekata stalno su pružali usluge tehničke podrške korisnicima i tako pridonijeli kvalitetnijem ostvarenju za-
danih postignuća projekata. 

Krajem studenoga 2009. završila je provedba aktivnosti u sklopu programa Phare 2006, a tijekom 2010. provodio se postu-
pak odobravanja završnih izvješća i isplata sredstava korisnicima.

U suorganizaciji Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske, projekta TACSO (Technical Assistance for Civil Society 
Organizations) te Mreže mladih Hrvatske, u Zagrebu je 29. travnja 2010. održano predstavljanje postignuća projekata udruga 
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ostvarenih u sklopu programa Phare 2006 “Omogućivanje aktiv-
nog doprinosa sektora civilnog društva u pretpristupnom pro-
cesu za područje Sudjelovanje mladih”.

U kolovozu 2010. objavljena je publikacija Europski fondovi za 
organizacije civilnoga društva u Hrvatskoj: zbornik uspješ-
no provedenih projekata financiranih iz sredstava Europske 
unije. Publikacija sadrži opis i „tehničke“ detalje svih projekata 
financiranih iz fondova EU-a koje je Ured za udruge provodio u 
sklopu programa pretpristupnih programa CARDS i Phare 2006. 
Svrha je tog izdanja široj javnosti, uključujući i organizacije civil-
noga društva, predstaviti vrste projekata koje se mogu prijavlji-
vati na natječaje Europske unije. Time se namjerava ohrabriti što 
više udruga na prijavljivanje na natječaje EU-a i potaknuti stva-
ranje snažnijeg civilnog društva koje promovira vrijednosti de-
mokratskog društva, ali se i priprema za korištenje sredstava iz 
Europskoga socijalnog fonda.

IPA 2008 – Jačanje kapaciteta 
organizacija civilnoga društva za praćenje provedbe acquisa
Opća svrha projekta IPA 2008 – Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za praćenje provedbe acquisa jest pri-
donijeti stvaranju okruženja u kojemu će se objektivno i nepristrano pratiti provedba pravne stečevine EU-a usvojene tije-
kom pristupnih pregovora, u interesu svih građana Republike Hrvatske. Ukupna vrijednost projekta premašuje 3,3 milijuna 
eura, a obvezni nacionalni doprinos sufinancira se iz proračuna Ureda za udruge. 

Europski fondovi za 
organizacije civilnog  
društva u Hrvatskoj:

zbornik uspješno provedenih projekata 
financiranih sredstvima Europske unije

Vlada Republike Hrvatske
Ured za udruge

Vlade Republike Hrvatske 
Ured za udruge

Radnička cesta 80/V, 10000 Zagreb
Telefon: +385 1 4599 810; Telefaks: +385 1 4599 811

Elektronska pošta: info@uzuvrh.hr 
Internetska stranica: www.uzuvrh.hr
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Projekti unutar IPA-e 2008 podijeljeni su u tri skupine. Prva skupina sadrži projekte koji su usmjereni na borbu protiv ko-
rupcije te na pravo na dostupnost informacija i otvorenost, kao i odgovornost javne uprave. Tim se projektima želi unapri-
jediti učinkovitost hrvatskih OCD-a u neovisnom praćenju i javnom zagovaranju usmjerenom na povećanje transparentno-
sti i otvorenosti javne uprave te borbi protiv korupcije. Druga skupina projekata usmjerena je na nadgledanje provedbe 
antidiskriminacijskih strategija, koje u konačnici pridonose otvorenom i odgovornom procesu donošenja odluka, provedbe 
i evaluacije. Treća skupina projekata namijenjena je području održivog upravljanja prirodnim izvorima i regionalnog održi-
vog razvoja u urbanim i ruralnim područjima.

Nakon što je 2009. godine završena natječajna dokumentacija i objavljeni natječaji, u svrhu poticanja što bolje apsorpcije sred-
stava raspoloživih u sklopu tih natječaja Ured za udruge organizirao je četiri regionalne radionice na kojima su se potencijalnih 
prijavitelji projekata upoznali s prioritetima, kriterijima prihvatljivosti, proračunskim zahtjevima i ostalim pojedinostima natječaja.

Tijekom 2010. odvijala se evaluacija pristiglih projekata. Očekuje se da će ugovori unutar IPA-e 2008 biti potpisani počet-
kom 2011., kada će početi i provedba projekata.

IPA 2009 – Jačanje održivosti i razvoj organizacija civilnog društva kao 
proaktivnih društvenih dionika pri provedbi pravne stečevine EU-a
Nakon što je potkraj 2008. godine u suradnji s članicama i članovima Savjeta za razvoj civilnog društva izrađen dokument 
Sektorska analiza s pomoću kojeg su identificirana prioritetna područja u sektoru civilnoga društva za financiranje u sklopu 
navedenog programa, u 2009. godini izrađen je i odobren Projektni sažetak (Project Fiche) i započeta je izrada Smjernica 
za prijavitelje projektnih prijedloga. U suradnji sa Savjetom za razvoj civilnog društva identificirana su dva prioritetna po-
dručja financiranja, a početkom 2010. godine Ured je finalizirao proces programiranja za natječaje unutar prve komponente 
Instrumenta pretpristupne pomoći (IPA), Pomoć u tranziciji i izgradnja institucija. Uslijedila je objava i provedba natječaja, 
a nakon isteka roka za prijavu i početak procesa evaluacije pristiglih projektnih prijedloga, koji je u tijeku.



21

Pozivi za projektne prijedloge raspisani su za područje jačanja kapaciteta organizacija civilnoga društva za provedbu pro-
grama inovativnih socijalnih usluga u područjima od posebne državne skrbi i za područje jačanja kapaciteta organizacija ci-
vilnoga društva za praćenje i zagovaranje na području demokratizacije, ljudskih prava, integracije manjina i održivog po-
vratka prognanika u područjima od posebne državne skrbi. Za projekte u ta dva prioritetna područja namijenjeno je uku-
pno 2,815,500.00 eura.

Ured je u suradnji s uredom TACSO-a u Hrvatskoj u srpnju organizirao tri regionalne radionice, u Zagrebu, Splitu i Osijeku. 
Svrha im je bila informirati predstavnike organizacija civilnoga društva o mogućnostima financiranja u sklopu programa IPA 
2009.

IPA 2010 – Potpora organizacijama civilnoga društva u razvoju, 
provedbi i praćenju provedbe javnih politika i politika vezanih  
uz pravnu stečevinu

Potkraj 2009. godine izradom Sektorske analize u suradnji 
sa Savjetom za razvoj civilnog društva počeo je proces pri-
preme programske i natječajne dokumentacije I. komponen-
te Instrumenta pretpristupne pomoći IPA Pomoć u tranzici-
ji i izgradnja institucija za financijsku godinu 2010. Tijekom 
2010. izrađen je Project fiche za natječaj u sklopu I. kompo-
nente Instrumenta pretpristupne pomoći Pomoć u tranzici-
ji i izgradnja institucija. 

Područja koja su definirana kao prioritetna obuhvaćaju: pra-
ćenje i promicanje transparentnosti, učinkovitosti, odgovor-
nosti i uključivosti javne uprave u borbi protiv korupcije; pre-
venciju nasilja među mladima i djecom te njegovanje volon-
terstva među mladima; promicanje i praćenje politika jed-
nakih mogućnosti i ostalih politika vezanih uz borbu protiv 

diskriminacije; te razvoj, provedbu, promicanje i praćenje provedbe politika održivog razvoja i zaštite okoliša. 

IPA 2011 – Osnaživanje potpora civilnom društvu u izgradnji 
transparentnog i otvorenog upravljanja
Krajem 2010. pokrenut je proces pripreme programske i natječajne dokumentacije za IPA 2011. Savjetovanje o izradi sek-
torske analize održano je 18. listopada u suradnji s predstavnicima organizacija civilnog društva i relevantnih ministarstava. 
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Provedba programa „Europa za građane“
U 2009. godini Ured za udruge intenzivirao je svoje aktivnosti u svojstvu kontaktne 
točke za program Zajednice „Europa za građane”, koji je za Republiku Hrvatsku otvoren 
od kraja 2007. godine. Diljem Hrvatske organizirano je 11 tematskih radionica na ko-
jima su svim potencijalnim korisnicima (prije svega organizacijama civilnoga društva 
i jedinicama lokalne i regionalne samouprave) predstavljene mogućnosti povlačenja 

sredstava u sklopu tog programa. Na radionicama su predstavljeni primjeri uspješno provedenih projekata i natječajna do-
kumentacija. Javno predstavljanje projekata hrvatskih prijavitelja koji su tijekom godine ostvarili potporu kroz natječaje 
Programa održano je 14. prosinca 2009. Tako je zainteresiranima pokazan primjer uspješnih projektnih ideja, razmijenjena 
su iskustva procesa prijave i izrade prijavne dokumentacije, a samo događanje zaokruženo je praktičnom radionicom na kojoj 
su sudionici mogli razrađivati svoje ideje i upoznati se s postupkom popunjavanja i podnošenja natječajne dokumentacije. 

Djelatnici Ureda predstavili su Program na pet događanja u organizaciji drugih institucija. Aktivno su sudjelovali na konfe-
renciji „Go East!“ u Varšavi, 12. prosinca 2009., na poziv kolega iz poljske kontaktne točke. U dva su navrata svojim sudjelo-
vanjem dali doprinos edukacijama za lokalnu samoupravu u organizaciji Udruge općina RH, sudjelovali su na međunarodnoj 
konferenciji pod nazivom „ Jačanje trokuta OCD-nacionalne vlade-Europska komisija u snaženju i izgradnji partnerstva civil-
noga društva diljem Europe“, održanoj u listopadu 2009. u Zadru, u organizaciji ECAS-a (European Citizen Action Service) i 
Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva te na konferenciji “Bez granica”, održanoj u Termama Olimia i Sloveniji, u or-
ganizaciji Centra za informiranje, suradnju i razvoj nevladinih organizacija iz Slovenije, udruge GONG, u suradnji s Uredom 
za udruge Vlade RH i slovenskim Ministarstvom javne uprave.

Uredu za udruge je u 2009. godini između ostalog pripala čast sudjelovati u povjerenstvu za dodjelu nagrada „Golden Stars“ 
za tu godinu, koje se svake godine dodjeljuju najbolje ocijenjenim projektima provedenima u sklopu Programa. To je bilo 
prvi put da je Europska komisija u povjerenstvo pozvala i predstavnike neke kontaktne točke, što valja smatrati velikim pri-
znanjem za uspješnost rada hrvatske kontaktne točke.
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U sklopu provedbe Radnog programa kontaktne točke također je tiskan hrvatski prijevod Programskog vodiča za program 
Europa za građane i promotivni letak, koji su služili kao informativni alat za mobiliziranje ciljanih skupina potencijalnih ko-
risnika Programa.

Godina 2010. bila je vrlo važna za program Europa za građane u Hrvatskoj, a obilježio ju je još veći broj uspješnih prija-
va u usporedbi sa 2009. Krajem treće godine sudjelovanja RH u programu, organizacije civilnoga društva i jedinice lokal-
ne i regionalne samouprave povukle su više od 1,2 milijuna eura kroz više od 30 projekata, što uvelike nadmašuje članari-
nu koju Hrvatska uplaćuje u Program.

Tijekom 2010. održano je diljem zemlje sedam radionica čija je svrha bila informirati sudionike iz organizacija civilnoga druš-
tva i lokalne/područne samouprave o mogućnostima financiranja u sklopu programa Europa za građane. U drugoj polovi-
ci godine radionice o programu su unaprijeđene tako da se na njima uz predstavljanje Programa detaljno prolazilo kroz pri-

javne obrasce za natječaje i radilo na konkretnim projektnim 
prijavama s potencijalnim prijaviteljima. Tako su potencijal-
ni prijavitelji mogli dobiti konkretne odgovore i savjete ve-
zane uz njihove projekte.

Prezentacije Programa također su održane u sklopu drugih 
događanja, na primjer: seminar za davatelje financijskih pot-
pora projektima i programima organizacija civilnog društva 
iz javnih izvora na lokalnoj razini uz predstavljanje primjene 
Kodeksa pozitivne prakse, standarda i mjerila za ostvari-
vanje financijske potpore programima i projektima udru-
ga na regionalnoj i lokalnoj razini, organiziran u Rijeci za 
područje Primorsko-goranske i Istarske županije, Info dan na 
temu „Republika Hrvatska u Programima Unije: mogućnosti i 
rezultati“ u organizaciji Središnjeg državnog ureda za razvojnu 
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strategiju i koordinaciju fondova EU-a, održan u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici; konferencija „Novi oblici komunikacije s 
građanima“ u Hrvatskom saboru, te Info dani Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija, u Dubrovniku, vezano uz 
provedbu Komunikacijske strategije s ciljem informiranja o procesu integracije Republike Hrvatske u EU.

Tijekom 2010. djelatnici Ureda za udruge kao kontaktne točke sudjelovali 
su na nekoliko događanja u Bruxellesu, u organizaciji Opće uprave EK-a za 
komunikacije: radionica u sklopu Programa te konzultacijski sastanak vezan 
uz budućnost Programa od 2014. godine, neformalni sastanak kontaktnih 
točaka i manifestacija dodjele nagrada u sklopu „Golden Stars“.

U sklopu provedbe Radnog programa kontaktne točke u 2010. ponovno 
su objavljeni hrvatski prijevod Programskog vodiča za program Europa 
za građane i promotivni letak, koji su služili kao informativni alat za mobi-
liziranje potencijalnih korisnika Programa. U kolovozu 2010. Ured je izdao 
hrvatski prijevod DVD-a za promociju Programa, koji je u originalnom iz-
danju objavila Izvršna agencija za obrazovne, audiovizualne i kulturne po-
litike (Education, Audiovisual and Culture Executive Agency – EACEA) 
Europske komisije. DVD predstavlja primjere dobre prakse projekata koji su 
se provodili u sklopu Programa kako bi nadahnuli potencijalne prijavitelje.

Povodom treće obljetnice sudjelovanja Republike Hrvatske u Programu, u 
Opatiji je 7. i 8. održana međunarodna konferencija „Program Europa za 
građane u Hrvatskoj: Prve tri godine“. U povodu toga izrađena je istoimena 
brošura, koja sadrži kratak opis svih projekata u kojima su nositelji bile hr-
vatske organizacije civilnoga društva ili jedinice lokalne i područne samo-
uprave. Svrha konferencije bila je prvenstveno predstaviti Program Europa 
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za građane i okupiti sve dotadašnje korisnike sredstava iz Programa u Hrvatskoj. Konferencija je privukla predstavnike orga-
nizacija civilnoga društva i jedinica lokalne i područne samouprave, ali i predstavnike organizacija civilnoga društva i jedini-
ca lokalne/područne samouprave iz Slovenije i Italije s ciljem poticanja bliže suradnje. Konferencija, na kojoj je bilo gotovo 
200 sudionika, omogućila je razmjenu iskustava o provedbi projekata Programa, ali i otvorila forum za raspravu o mogućno-
stima za razvoj civilnoga društva i umrežavanje između organizacija triju zemalja sudionica. 

Edukativno-radioničkim događanjima kontaktne točke u 2009. i 2010. obuhvaćeno je više od 800 sudionika – potencijal-
nih korisnika sredstava dostupnih iz fonda programa Europa za građane. Uz to, u sklopu kontaktne točke Ured kontinuira-
no djeluje kao služba tehničke podrške za program Europa za građane, posredstvom koje su djelatnici Ureda za udruge 
redovito, putem telefona i elektroničke pošte, odgovarali na raznovrsne upite potencijalnih korisnika Programa te pružali 
pomoć u pripremi projektnih prijedloga.

U 2009. godini potporu je dobilo 14 projekata kojima su nositelji hrvatske organizacije civilnoga društva ili jedinice lokal-
ne/područne samouprave s iznosom od 341,699.59 eura; u 2010. financirano je ukupno 14 projekata s ukupnim iznosom 
od 604,793.27 eura.

Program „People 2 People“
Svrha programa People 2 People, u čiju je provedbu Ured za udruge uključen od 2009., jest jačanje uloge organizacija ci-
vilnoga društva u sudioničkoj demokraciji poticanjem aktivnog djelovanja civilnog društva na nacionalnoj, regionalnoj i eu-
ropskoj razini. Program je namijenjen ponajprije organizacijama civilnoga društva koje se bave temama vezanim uz pravnu 
stečevinu EU-a (acquis), ali i drugim organizacijama civilnoga društva uključujući predstavnike akademske zajednice.

Program predstavlja platformu za umrežavanje, razmjenu dobre prakse i izgradnju partnerstva, širenje informacija o finan-
cijskim potporama razvoju civilnog društva s ciljem jačanja dijaloga civilnog društva; sastoji se od studijskih posjeta pred-
stavnika organizacija civilnoga društva koje organizira Opća uprava za proširenje EK-a u okviru instrumenta TAIEX. Ured je 
2009. i 2010. sudjelovao u administriranju iskaza interesa u postupku odabira sudionika, koji provodi Europska komisija uz 
potporu Delegacije Europske unije u svakoj zemlji korisnici. Uloga Ureda za udruge bila je također na vrijeme obavijestiti 
organizacije civilnog društva o održavanju studijskih posjeta objavljivanjem informacija o pozivu za iskaz interesa na inter-
netskoj stranici te proslijediti prikupljene iskaze nadležnoj osobi u Delegaciji EU-a. 

U prosincu 2009. objavljen je plan aktivnosti u sklopu programa People 2 People za 2010. godinu. U Hrvatskoj, uz Ured za 
udruge, u program su aktivno bili uključeni TASCO Hrvatska i Delegacija EU-a. Teme unutar tog programa određuje Glavna 
uprava za proširenje, u skladu s političkim, pravnim i društvenim prioritetima utvrđenim za ciljanu regiju i zemlju, vodeći 
računa o komplementarnosti s drugim aktivnostima Instrumenta za potporu civilnom društvu (Civil Society Facility) čija je 
važna sastavnica upravo taj program.
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Europski instrument za demokraciju i ljudska prava
Natječaj u sklopu Europskog instrumenta za demokraciju i ljudska prava 
(European Instrument for Democracy and Human Rights – EIDHR) 
raspisan je u sklopu Centraliziranog sustava provedbe programa i pro-
jekata financiranih od strane Europske unije. Na prvom događanju, 
održanom u srpnju 2009. u Zagrebu u prostorijama EU info centra, 
uz pozdravne govore šefa Delegacije EK-a u RH, Vincenta Degerta i 
predstojnika Ureda, Igora Vidačaka, službeno je objavljeno otvaranje 
navedenog natječaja ukupne vrijednosti 1.164.000,00 eura. Ciljevi su 
Programa doprinos razvoju i konsolidaciji demokracije i vladavine pra-
va te poštivanje ljudskih prava i temeljnih sloboda. 

Ured za udruge je s Delegacijom Europske komisije u Republici 
Hrvatskoj tijekom 2009. organizirao niz regionalnih radionica pod na-

zivom „Proces pripreme i prijave prijedloga projekata za natječaj Europski instrument za demokraciju i ljudska pra-
va“, koje su bile namijenjene predstavnicima organizacija civilnog društva koje djeluju na području demokratizacije i ljudskih 
prava, posebice onih koje djeluju u područjima od posebne državne skrbi. Svrha osam radionica, održanih diljem Hrvatske, 
bilo je upoznavanje potencijalnih podnositelja projektnih prijedloga s uvjetima i zahtjevima natječaja, pojedinostima iz na-
tječajne dokumentacije i načinom prijave u sustav baze podataka PADOR. Radionicama su bila obuhvaćena 173 predstav-
nika organizacija civilnoga društva.

Priprema za korištenje Europskog socijalnog fonda (ESF)
Tijekom 2010. Ured za udruge aktivno se uključio u pripremu prijedloga projekata za financiranje potpore razvoju civil-
nog društva kroz Europski socijalni fond, nakon ulaska Hrvatske u punopravno članstvo EU-a. Budući da će sredstva koja će 
biti dostupna kroz te fondove višestruko nadmašiti sredstva dostupna kroz pretpristupne programe, valja se na vrijeme i 
primjereno pripremiti za njihovo korištenje. U tu svrhu uspostavljena je uska suradnja s Ministarstvom gospodarstva, rada i 
poduzetništva (o budućim upravljačkim tijelom za Europski socijalni fond) te Središnjim državnim uredom za razvojnu stra-
tegiju i koordinaciju fondova EU-a prigodom pripreme nacrta Nacionalnog strateškog referentnog okvira te savjetovanja s 
predstavnicima organizacija civilnog društva o tom dokumentu.

Ured za udruge sudjelovao je u partnerskim konzultacijama o Nacionalnom strateškom referentnom okviru za razdoblje 
2012. – 2013. (NSRO), održanim 18. lipnja 2009. Tim strateškim dokumentom, kojega je nacrt izradio SDURF, uz sudjelo-
vanje tijela državne i javne uprave na središnjoj i lokalnoj razini, organizacija civilnog društva, sindikata i poslodavaca, regi-
onalnih razvojnih agencija, Europske komisije i Delegacije EU-a u Zagrebu te međunarodnih financijskih institucija, utvrđuju 
se prioriteti ulaganja iz strukturnih fondova i Kohezijskog fonda koji će Hrvatskoj biti dostupni po ulasku u EU. 

Programiranje ulaganja u jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva dio je Operativnog programa Razvoj ljudskih po-
tencijala. Tijekom godine razrađivale su se prioritetne osi, mjere i institucionalni okvir za provedbu definiranih mjera. Ured 
za udruge zalagao se za kvalitetno pozicioniranje ulaganja u civilni sektor odnosno za osiguravanje financijskih potpora za 
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projekte kojima se omogućava doprinos organizacija civilnoga društva društveno-gospodarskom rastu i demokratskom ra-
zvoju. Ured je predložio i razradio projekte kojima će se financirati potpora malim udrugama koje djeluju na lokalnoj razini; 
udrugama koje promiču volonterstvo kao općedruštvenu vrijednost doprinoseći ostvarenju općih ciljeva Europskog soci-
jalnog fonda; udrugama koje provode neovisne zagovaračke aktivnosti i onima koje pružaju inovativne socijalne usluge, te 
projekte kojima će se općenito jačati sposobnosti udruga za korištenje sredstava iz europskih izvora. 

Ured je u 2010. godini nastavio također sudjelovati u izradi nekoliko ključnih dokumenata. Jedan je Operativni program 
za razvoj ljudskih potencijala (Operative Programme for Human Resource Development) čija je svrha pružiti temelj za re-
alizaciju pomoći kroz ESF u području razvoja ljudskih potencijala. Ostali su dokumenti: Organizacijska razvojna strategija 
(Organisational Development Strategy), Upute za podnositelje prijava (Guidelines for applicants), koje služe kao vodič pri-
javiteljima na ESF i Programska dopuna (Programme Complement), u kojoj se nalaze iscrpne informacije o mjerama i pod-
mjerama natječaja koje opisuju aktivnosti i indikator uspješnosti projekata. U svim tim dokumentima radi se na osiguravanju 
financijskih potpora za projekte kojima se omogućava demokratski, društveni i gospodarski razvoj poštujući načela transpa-
rentnosti, otvorenosti, nediskriminacije i dobre vladavine. 

Suradnja u provedbi regionalnog IPA projekta  
Tehnička pomoć organizacijama civilnog društva u Hrvatskoj (TACSO)

Od početka provedbe projekta Tehnička pomoć organizacija-
ma civilnog društva u Hrvatskoj (TACSO – Technical assistance 
to civil society organisations), Ured za udruge se kao partner-
ska institucija na projektu uključio u potporu provedbi projek-
tnih aktivnosti, a tijekom prvih deset mjeseci provedbe Projekta 
ugostio je u svojim prostorima tim TACSO-a. Glavna je svrha 
Projekta izgradnja kapaciteta organizacija civilnog društva i ja-
čanje njihove uloge unutar participativne demokracije u ze-
mljama regije uključenim u program IPA. S obzirom na komple-
mentarnost ciljeva TACSO-a s ciljevima Nacionalne strategije 
stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva, Ured 
je dao aktivani doprinos većini konferencija, treninga i ostalih 
aktivnosti na tom projektu u Hrvatskoj i ostalim zemljama regi-

je. Tako su u suradnji s uredom TACSO-a u Hrvatskoj organizirani Dani udruga 2010. (Zadar, svibanj 2010.), predstavljanje 
postignuća projekata udruga ostvarenih u sklopu programa Phare 2006 „Omogućivanje aktivnog doprinosa sektora civil-
noga društva u pretpristupnom procesu za područje Sudjelovanje mladih“ i savjetovanje o nacrtu prijedloga Zakona o or-
ganizacijama civilnoga društva koje djeluju za opće dobro te Smjernicama za primjenu Kodeksa savjetovanja sa zainteresi-
ranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akta (Zagreb, travanj 2010.), Strateško planiranje Savjeta 
za razvoj civilnoga društva (Zagreb, srpanj 2010.), IPA 2009 Info dani (Zagreb, srpanj 2010.). Djelatnici Ureda za udruge ak-
tivno su bili uključeni i u predstavljanje projekta TACSO u Hrvatskoj (Rijeka, Zagreb, Osijek i Split, veljača i ožujak 2010.) 
te u rad niza konferencija: „Sustav osiguranja kvalitete SOKNO – korak ka održivosti organizacija civilnoga društva“ (Rijeka, 
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19. travnja 2010.), „Prevladavanje nejednakosti – Položaj žena na tržištu rada“ (ožujak 2010.), „Sustav osiguranja kvalitete za 
OCD u IPA zemljama“ (Zagreb, listopad 2010.), „Hrvatska ususret 2011. – Europskoj godini volontiranja: značaj i uloga ko-
ordinatora volontera za razvoj volonterstva“ (Zagreb, studeni 2010.).
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Razvoj suradnje i savjetovanja s udrugama i ostalim 
organizacijama civilnoga društva u donošenju, 
provedbi i vrednovanju javnih politika

Kodeks savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja 
zakona, drugih propisa i akata i Smjernice za primjenu Kodeksa 

Nakon što je 2008. godine Ured za udruge o Nacrtu Kodeksa proveo široku javnu raspravu 
a tijekom 2009. održao dodatne konzultacije o dorađenom nacrtu Kodeksa sa Savjetom 
za razvoj civilnog društva, Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 21. studeno-
ga 2009. godine prihvatila Kodeks savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima 
donošenja zakona, drugih propisa i akata (objavljen u Narodnim novinama 140/2009). 
Usvajanje Kodeksa izravan je doprinos ostvarivanju mjera Nacionalne strategije stvara-
nja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva od 2006. do 2011. godine i pripa-
dajućeg Operativnog plana provedbe, kao i mjera iz Akcijskog plana uz Strategiju suz-
bijanja korupcije. Prihvaćajući Kodeks Vlada je istodobno obvezala Ured za udruge da u 
roku tri mjeseca od objave Kodeksa u Narodnim novinama izradi Smjernice za primjenu 
Kodeksa i program sustavne edukacije koordinatora za savjetovanje koji će biti imenova-
ni u državnim tijelima. 
Početkom veljače 2010. Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske izradio je Nacrt 
Smjernica za primjenu Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima 
donošenja zakona, drugih propisa i akata i o njemu otvorio javnu raspravu. Osim objavlji-

vanja na internetskoj stranici www.uzuvrh.hr, o Nacrtu su organizirane četiri regionalna savjetovanja - javne rasprave i to 16. 
veljače u Rijeci, 17. veljače u Zagrebu, 22. veljače u Osijeku i 5. ožujka u Splitu.

Smjernice za primjenu Kodeksa još su jednom predstavljene na konferenciji Novi oblici komunikacije s građanima, koju su 24. 
svibnja 2010. u prostorima Hrvatskoga sabora zajednički organizirali Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske i Hrvatska 
informacijsko-dokumentacijska referalna agencija HIDRA. 

Savjet za razvoj civilnoga društva o Smjernicama je raspravljao na svojoj drugoj sjednici, održanoj 28. svibnja 2010. Na sjed-
nici održanoj 27. srpnja 2010. godine Povjerenstvo za praćenje provedbe mjera za suzbijanje korupcije poduprlo je primje-
nu Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata te Smjernica 
za primjenu Kodeksa kao podlogu za izobrazbu koordinatora za savjetovanja u tijelima državne uprave.
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Pilot-edukacija Civilno društvo i javna uprava, namijenjena koor-
dinatorima za savjetovanje, održana je u srpnju 2010. u suradnji s 
Centrom za stručno osposobljavanje Ministarstva uprave. Edukacija 
je usmjerena prvenstveno na usavršavanje i obuku državnih službe-
nika u području uključivanja organizacija civilnoga društva u obliko-
vanje javnih politika te savjetovanja sa zainteresiranom javnošću pri 
donošenju novih zakona, drugih propisa i akata. Na sastanku koor-
dinatora za savjetovanje, održanom u Uredu za udruge 17. prosinca, 
razgovaralo se o Smjernicama za primjenu Kodeksa te o ulozi koor-
dinatora u razvoju kulture savjetovanja, veće transparentnosti i otvo-
renosti u radu državnih tijela, a spomenut je i plan organizacije dalj-

njih edukacija, koje su u sklopu projekta što ga financira Europska komisija planiraju nastaviti tijekom 2011.
Ured za udruge objavio je u studenom 2010. publikaciju Smjernice za primjenu Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom 
javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata, koju je predstavio koordinatorima za savjetovanje na 
radnom sastanku održanom 17. prosinca 2010. Smjernice služe kao vodič za državne i javne institucije, kao i sve ostale zain-
teresirane, za uključivanje šire javnosti kao aktivnih sudionika u savjetovanju oko donošenja zakona, drugih propisa i akata. 
Uključivanjem i savjetovanjem sa svom zainteresiranom javnošću prikupit će se informacije o njihovim interesima vezanim 
uz određene politike, stajalima i prijedlozima kako bi se na vrijeme uočile slabosti i mogući negativni učinci javnih politika.

Osnažena stručna i administrativna potpora radu Savjeta za razvoj 
civilnog društva

Tijekom 2009. i 2010. Ured za udruge nastavio je pružati struč-
nu i administrativnu potporu Savjetu za razvoj civilnoga druš-
tva, savjetodavnom tijelu Vlade Republike Hrvatske koje dje-
luje od 2002. a bira se na trogodišnji mandat. Potkraj manda-
ta svakog saziva usuglašava se i donosi nova Odluka o osniva-
nju Savjeta za razvoj civilnoga društva. Tako je bilo i na kraju 
trećeg mandata Savjeta, kada je Vlada Republike Hrvatske na 
sjednici održanoj 21. studenog 2009. (NN, 140/2009) donije-
la novu Odluku o osnivanju Savjeta za razvoj civilnoga društva 
kojom su definirane zadaće Savjeta: sudjelovanje u kontinuira-
nom praćenju i analizi javnih politika koje se odnose i/ili utječu 
na razvoj civilnoga društva u Republici Hrvatskoj i međusektor-
sku suradnju; sudjelovanje u davanju mišljenja Vladi Republike 
Hrvatske o nacrtima propisa kojima se utječe na razvoj civilno-
ga društva u Republici Hrvatskoj te u organizaciji primjerenog 

načina uključivanja i sudjelovanja organizacija civilnoga društva u rasprave o propisima, strategijama i programima koji na 
razini Republike Hrvatske, ali i na europskoj razini utječu na razvoj i djelovanje civilnoga društva. Zadaće Savjeta također se 
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odnose na suradnju s javnim i privatnim sektorima, suradnju 
u planiranju prioriteta nacionalnih programa dodjele finan-
cijskih potpora projektima i programima organizacija civilno-
ga društva iz sredstava državnog proračuna te analizu godiš-
njih izvješća ministarstava i ureda Vlade Republike Hrvatske o 
financiranim projektima i programima organizacija civilnoga 
društva. Novom Odlukom stvorene su pretpostavke za izbor 
novog saziva Savjeta prema proceduri koja je postala sastav-
nim dijelom Poslovnika Savjeta u kojem su razrađeni kriteriji i 
postupak kandidiranja i izbora članova Savjeta iz reda udru-
ga i ostalih organizacija civilnoga društva, što dosad nije bilo 
ugrađeno u Poslovnik. Na temelju prihvaćenih kriterija i po-
stupaka krajem godine na internetskoj stranici i u dnevnim no-
vinama raspisan je javni poziv svim registriranim udrugama u 
Republici Hrvatskoj i ostalim organizacijama civilnoga društva 
za isticanje kandidata za članove i zamjenike članova Savjeta za razvoj civilnoga društva. Nakon isticanja kandidata za člano-
ve i njihove zamjene, od 16. veljače do 3. ožujka bio je otvoren rok za dostavu glasačkih listića i prateće dokumentacije. Od 
ukupno 787 zaprimljenih glasačkih listića 697 bilo je važećih. Postupak kandidiranja i glasovanja za 12 područja djelovanja 
pratilo je tročlano povjerenstvo koje je imenovao Savjeta i u kojem su bili i djelatnici Ureda za udruge.

Jedna je od ključnih novina Odluke da se osim članova imenuju i zamjenici članova Savjeta, koji imaju sva prava člana ako je 
član odsutan, što je do tada donosilo poteškoće zbog nedovoljnog broja članova za kvorum na sjednicama. Novina je, ta-
kođer, uvođenje predstavnika zaklada, sindikata i udruga poslodavaca, kao i predstavnika Ministarstva gospodarstva, rada 
i poduzetništva i Ureda za udruge te predstavnika organizacija civilnog društva iz područja športa i tehničke kulture, a broj 
članova Savjeta povećao se s dosadašnjih 23 na 27.

Dana 23. travnja 2010. četvrti saziv Savjeta za razvoj civilnog društva održao je prvu, konstituirajuću sjednicu. Nakon usva-
janja Poslovnika, članice i članovi Savjeta za predsjednicu Savjeta u sljedećem trogodišnjem mandatu izabrali su Slađanu 
Novota, predstavnicu organizacija civilnoga društva koje djeluju u području demokratizacije, vladavine prava te razvoja ob-
razovanja. Za zamjenicu predsjednice izabrana je Katarina Ivanković Knežević, ravnateljica Uprave za međunarodnu surad-
nju u području rada i socijalne sigurnosti Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva.

Tijekom 2010., uključujući konstituirajuću sjednicu, održano je pet sjednica Savjeta, a u suradnji s projektom TACSO i dvod-
nevno strateško planiranje rada Savjeta u mandatnom razdoblju. Jedno od važnijih događanja bilo je osnivanje triju radnih 
skupina za potporu uključivanju organizacija civilnoga društva u oblikovanje javnih politika, za praćenje politike financiranja 
organizacija civilnog društva te za potporu stvaranju poticajnog okruženja za javno zagovaračke inicijative i podsektorsku 
suradnju. (Detaljne informacije o radu Savjeta dostupne su na internetskoj stranici Ureda za udruge.)

Imajući u vidu potrebu suradnje s OCD-ima u procesima pristupanja Hrvatske EU-u, Savjet za razvoj civilnog društva bio je 
i u 2009. i u 2010. uključen u proces programiranja prioriteta za financiranje projekata u sklopu pretpristupnih programa 
EU-a za sektor civilnog društva (IPA 2008, IPA 2009 i IPA 2010).
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Predstavnici organizacija civilnoga društva u savjetodavnim tijelima 
Slijedom upita iz Europske komisije i na prijedlog Savjeta za razvoj 
civilnog društva Ured za udruge tijekom 2009. godine prikupio je 
podatke o predstavnicima organizacija civilnoga društva u stalnim sa-
vjetodavnim i stručnim radnim tijelima Vlade RH, Hrvatskoga sabora, 
Vladinih ureda, ministarstava te organizacija u Republici Hrvatskoj. 
Ti su podaci pretočeni u pretraživu internetsku bazu podataka na 
internetskoj stranici Ureda za udruge.

Pri Vladi i tijelima državne uprave djeluje više od 100 savjetodavnih 
tijela s više od 800 predstavnika OCD-a, a pri Saboru je aktivno 25 
parlamentarnih odbora s više od 100 predstavnika OCD-a. Javnost 
podataka o predstavnicima vrlo širokog spektra organiziranog civil-
nog društva u stručnim i savjetodavnim tijelima državnih instituci-
ja doprinos je transparentnosti rada tih tijela te boljem sagledava-
nju različitih dostupnih mehanizama za sudjelovanje predstavnika 
organiziranog civilnog društva u procesima odlučivanja u Republici 
Hrvatskoj, a to u konačnici znatno pridonosi i ulozi civilnog društva.



35

Doprinos provedbi nacionalnih strategija i programa

Tijekom 2009. i 2010. godine Ured za udruge bio je uključen u provedbu niza mjera iz brojnih nacionalnih strategija i pro-
grama, potičući osnaživanje uloge i djelovanja organizacija civilnoga društva i u procesima razvoja i provedbe javnih politi-
ka u Republici Hrvatskoj.

Napredak u provedbi Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja 
poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2006. do 2011. godine
Nacionalna strategija stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva, koju je Vlada Republike Hrvatske usvojila 12. 
srpnja 2006. godine, daje osnovne smjernice koje se žele postići do 2011. godine kako bi se unaprijedio postojeći i stvorio 
nov pravni, financijski i insti tucionalni sustav potpore razvoju civilnoga društva u Republici Hrvatskoj. Cilj je Strategije stva-
ranje uvjeta za razvoj zajednice u kojoj građani i organizacije civilnoga društva u sinergiji s drugim sektorima aktivno, ravno-
pravno i odgovorno, na načelima održivog razvoja i djelovanja za opće dobro, sudjeluju u ostvarivanju društva blagostanja 
i jednakih prilika za sve. Iz navedenog cilja proizlazi potreba učinkovitije međusektorske suradnje odnosno partnerstva jav-
nog, poslovnog te nevladinog, neprofitnog sektora.

Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske ima ulogu koordinatora praćenja provedbe Operativnog plana Nacionalne stra-
tegije (koji je Vlada Republike Hrvatske usvojila 1. veljače 2007. godine) o čemu jednom godišnje Vladi dostavlja izvješće. 
Od ukupno 57 mjera podijeljenih u osam glavnih poglavlja (od kojih jedno poglavlje ima tri a jedno dva potpoglavlja) ve-
ćina mjera ima rok provedbe kontinuirano ili do kraja 2010. ili 2011. godine U praćenje provedbe Strategije uključeni su 
Savjet za razvoj civilnog društva i Povjerenstvo za praćenje provedbe mjera Operativnog plana Nacionalne strategije koje 
čine koordinatori imenovani od strane institucija nositelja mjera. Provedba mjera Operativnog plana iziskuje horizontalnu 
koordinaciju više desetaka tijela državne uprave, ali i lokalne i regionalne samouprave te sustavno savjetovanje s nizom izva-
ninstitucionalnih aktera, osobito organizacija civilnog društva. Slijedom rasprave i zaključaka prvog sastanka Povjerenstva 
2008. godine, a radi bolje koordinacije nositelja, Ured za udruge i u 2009. i 2010. godini nastavio je organizirati radne sa-
stanke s glavnim nositeljima mjera po pojedinim poglavljima Operativnog plana sa svrhom utvrđivanja konkretnih zadata-
ka i dobivanja povratnih informacija te prijedloga za izmjenu mjera. Uz niz radnih sastanaka, uspostavljene su i češće konzul-
tacije s ključnim nositeljima mjera kako bi im se pružila dodatna pojašnjenja i dodatna stručna potpora, posebice onih mje-
ra koje zahtijevaju programske inovacije te gdje je dosadašnja provedba kasnila (npr. u području 8.2. ugovaranje pružanja 
javnih usluga s organizacijama civilnog društva). Povjerenstvo se sastajalo jednom godišnje radi bolje međusobne informi-
ranosti nositelja mjera te pravodobnosti i učinkovitosti provedbe zacrtanih mjera. Na sastancima se dogovarala metodolo-
gija izrade godišnjih izvješća te potrebe revidiranja provedbe mjera iz Operativnog plana u kojima je došlo do promjene 
rokova izvršenja, promjene nositelja i/ili sunositelja ili preoblikovanja naziva i opisa sadržaja pojedinih mjera s ciljem njiho-
ve učinkovitije provedbe. 
Tako je u suradnji sa svim nositeljima i sunositeljima mjera te sukladno obvezi koordinacije praćenja provedbe mjera 
Operativnog plana Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva Ured za udruge 
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Vlade Republike Hrvatske izradio drugo Izvješće o provedbi Operativnog plana za 2008. godinu, koje je Vlada Republike 
Hrvatske prihvatila na sjednici održanoj 3. kolovoza 2009. te treće Izvješće o provedbi Operativnog plana za 2009. go-
dinu, koje je Vlada Republike Hrvatske prihvatila na sjednici održanoj 6. svibnja 2010. 

Slijedom preporuka i prijedloga svih aktera u provedbi Operativnog plana, u prosincu 2010. Ured je izradio revidirani plan 
aktivnosti na provedbi mjera do kraja 2011. godine, u kojoj će se pripremati i Nacionalna strategija i operativni plan za novo 
petogodišnje razdoblje.

Dani udruga 2009. 
Dani udruga 2009. održani su od 23. do 25. travnja 2009. u 
Osijeku, u organizaciji Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske 
i u suradnji sa Savjetom za razvoj civilnoga društva, Nacionalnom 
zakladom za razvoj civilnoga društva, Osječko-baranjskom župa-
nijom, Udrugom gradova, Udrugom općina u Republici Hrvatskoj, 
Veleposlanstvom Sjedinjenih Američkih Država, Nacionalnim od-
borom za razvoj volonterstva i Regionalnim forumom udruga 
Slavonije. S obzirom na postojeće ekonomske i financijske izazo-
ve u zemlji i svijetu, glavna tema ovogodišnjih Dana udruga, na 
kojima je sudjelovalo približno 200 sudionika, bile su mogućnosti 
i zadaće civilnoga društva u pokretanju razvojnih procesa u uvje-
tima globalne financijske krize.

Na dvije plenarne sjednice i deset paralelnih okruglih stolova raspravila su se važna pitanja iz područja volonterstva, socijal-
nog poduzetništva, socijalne uključenosti mladih u razdoblju krize, a bilo je riječi i o pretpristupnim te strukturnim fondo-
vima, međusektorskoj suradnji, aktivnostima mladih u području kulture, održivom razvoju i zaštiti okoliša, partnerstvu civil-
nih udruga u zdravstvu i mnogim drugim temama.
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Okrugli stol „Socijalno poduzetništvo i socijalno ugovaranje: kako po-
stići iskorak?“ pokazao se dobrom prigodom za predstavljanje kon-
kretnih primjera iz hrvatske i međunarodne prakse. Zaključeno je da 
je neophodno osigurati poticajan zakonodavni okvir za razvoj soci-
jalnog poduzetništva i ugovaranje pružanja usluga od javnog inte-
resa s organizacijama civilnog društva. Također je istaknuta potreba 
poticanja aktivnog uključivanja poslovnog sektora u programe soci-
jalnog zapošljavanja kroz programe neprofitnog poduzetništva, ali i 
osiguravanje pristupa tržištu te pružanje mentorskih usluga organi-
zacijama koje se bave ovom vrstom poduzetništva. 

Na Danima udruga 2009. dva okrugla stola bila su namijenjena pred-
stavnicima organizacija mladih i za mlade i pridonijeli su provedbi 
Nacionalnog programa djelovanja za mlade. Stolovi su bili organizirani na temu Društvena uloga mladih u kulturi i Socijalna 
uključenost mladih u krizi. Prvi okrugli stol o ulozi mladih u kulturi otvorio je niz pitanja i ponudio nekoliko važnih zaklju-
čaka, od toga da je potrebno stvoriti poticajno okruženje za zadovoljavanje različitih interesa mladih u kulturi, kako u stva-
ranju kulture tako i u konzumiranju, do činjenice da ipak napori države i lokalne samouprave ne mogu zamijeniti djelovanje 
mladih i civilnog društva, jer na mladima je da se angažiraju u područjima koja ih zanimaju. Posebno je istaknut primjer Info 
centra za mlade Vukovar, koji prenosi brojne informacije, vijesti, najave događanja, raspisane natječaje, potrebe za volonte-
rima, nova radna mjesta itd., uzimajući u obzir da se, prema dostupnoj statistici, mladi najviše informiraju putem interneta. 
Sudionici okruglog stola su ukazali da je postignut vidan napredak u revitalizaciji kulture u Vukovaru. 

Okrugli stol na temu socijalne uključenosti mladih u krizi organiziran je radi informiranja javnosti o činjenici da je sustav često 
prespor u reakcijama i nalaženju rješenja za neke od marginaliziranih društvenih skupina, kao što su mladi u krizi, odnosno, 
mladi bez odgovarajuće roditeljske skrbi. Neki su od zaključaka da treba povećati uključenost navedenih kategorija mladih 
kao i osnažiti kvalitetne programe prevencije, praćenja i zaštite djece i mladih te njihovih obitelji. Također, neophodno je 
osnaživati povezivanje vladinog i nevladinog sektora u provedbi nacionalnih strategija pomoći i zaštite djece i mladih otva-
ranjem sustava za primjenu inovacija na tom planu i aktivnim uključivanjem civilnog sektora te pružanjem podrške osniva-
njem mješovitih radnih skupina na lokalnoj razini, ali i umrežavanjem kapaciteta iz područja socijalne skrbi . 

U sklopu Dana udruga, u subotu 25. travnja održana je posebna konferencija na temu uključivanja građana i civilnog druš-
tva u odlučivanje na lokalnoj razini, namijenjena predstavnicima organizacija civilnoga društva, županija, gradova i općina. 
Između ostalih, na konferenciji je sudjelovala Carolyn J. Lukensmeyer, osnivačica i predsjednica udruge AmericaSpeaks, koja 
je govorila o mogućnostima uključivanja građana u političke i društvene procese na lokalnoj razini.

Dani udruga 2010.
U organizaciji Ureda za udruge Vlade Republike Hrvatske, Savjeta za razvoj civilnoga društva, Nacionalne zaklade za ra-
zvoj civilnoga društva te projektnog tima TACSO Hrvatska, tradicionalna konferencija Dani udruga održana je od 13. do 
15. svibnja u Zadru.
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Na svečanom otvaranju Dana udruga 2010., na kojima je sudjelovalo više od 180 članova udruga, zaposlenika državne i jav-
ne uprave te ostalih uzvanika, prisustvovali su, između ostalih, izaslanica predsjednika Republike Hrvatske i povjerenica za 
ljudska prava i civilno društvo, predstavnici Zadarske županije i grada Zadra, upraviteljica Nacionalne zaklade za razvoj ci-
vilnoga društva, predstojnik Ureda za udruge Vlade RH i predsjednica Savjeta za razvoj civilnog društva.

U petak 14. svibnja održana je plenarna sjednica o sličnostima i razlikama pretpristupnih i strukturnih fondova EU-a, na ko-
joj je istaknuta važnost pravodobnog početka priprema za korištenje strukturnih fondova. Nakon sjednice održana je pa-
nel rasprava o učinkovitosti tehničke pomoći koju udruge primaju u povlačenju sredstava iz fondova EU-a, a potom i krat-
ko predstavljanje istraživanja o upravljačkim praksama i aktivizmu u organizacijama civilnog društva u područjima demokra-
tizacije i ljudskih prava.

U poslijepodnevnom terminu održano je 5 paralelnih okruglih stolova, čija je svrha bila raspraviti aktualne teme od intere-
sa za organizacije civilnog društva, te potaknuti umrežavanje među udrugama u svrhu što bolje iskoristivosti fondova EU-a. 
Teme okruglih stolova bile su: Važnost fondova EU-a za podizanje razine socijalne uključenosti, Mogućnosti i izazovi poti-
canja razvoja volonterstva kroz fondove EU-a, Važnost izmjena Zakona o pravu na pristup informacijama za suzbijanje ko-
rupcije, Održivi razvoj otoka i priobalja uz očuvanje biološke raznolikosti i Promicanje ljudskih prava u Hrvatskoj: moguć-
nosti kroz fondove EU-a.

Na početku subotnjeg programa organizirana je plenarna sjednica s pitanjima i odgovorima vezanim uz aktualne natječa-
je za financiranje udruga iz pretpristupnih fondova, nakon koje je slijedila kratka prezentacija zaključaka s okruglih stolova 
održanih dan prije, čime su i zatvoreni Dani udruga.

Na kraju Dana udruga održane su volonterske akcije s ciljem afirmiranja i promicanja vrijednosti volonterskog rada. U Domu 
za starije i nemoćne u Zadru sudionici su mogli izravno pridonijeti poboljšanju kvalitete života starijih i nemoćnih osoba 
kroz druženje i razgovor, kao i uključiti se u rad pučke kuhinje te u predstavljanje rada Caritasa Zadarske nadbiskupije po-
vodom Međunarodnog dana obitelji.
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Doprinos Ureda za udruge provedbi Strategije suzbijanja korupcije
U provedbi mjera suzbijanja korupcije Ured ima ulogu nositelja 7 mjera iz 
Akcijskog plana Strategije suzbijanja korupcije, ponajprije vezanih uz suradnju 
s organizacijama civilnog društva u području osvješćivanja javnosti o štetnosti 
korupcije, provedbe postupaka savjetovanja sa zainteresiranom javnosti i po-
većanja transparentnosti u donošenju novih propisa te poboljšanja standarda 
financiranja projekata i programa udruga iz državnog proračuna kroz programe 
izobrazbe i sustavnu informatizaciju postupka natječaja u tijela državne uprave.
Kako bi se javnost osvijestila o štetnosti korupcije Ured je organizirao niz do-
gađanja. Jedno od tih događanja bio je okrugli stol Prvih godinu dana pro-
vedbe Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije – Postignuća i 
izazovi, u zajedničkoj organizaciji Ureda za udruge, Ministarstva pravosuđa, 

GONG-a i Transparency International  Hrvatske, održan 29. lipnja 2009. Cilj skupa bio je raspraviti glavna postignuća i 
izazove u provedbi Akcijskog plana uz Strategiju suzbijanja korupcije, na temelju iskustava u prvoj godini provedbe tog do-
kumenta. S obzirom na to da je suradnja s civilnim društvom jedno od temeljnih načela i ciljeva Strategije suzbijanja korup-
cije, okrugli stol poslužio je kao prigoda za otvorenu raspravu između državnih institucija i organizacija civilnog društva na 
temu provedbe antikorupcijskih mjera. 

U sklopu Dana udruga 2010. u Zadru je 14. svibnja u organizaciji Ureda za udruge održan Okrugli stol o važnosti izmjena 
Zakona o pravu na pristup informacijama za suzbijanje korupcije, na kojem su nakon sadržajnih i zanimljivih izlaganja i boga-
te rasprave usvojeni zaključci kojima se potvrđuje da je pravo na informiranje dio borbe protiv korupcije i povećanja razine 
integriteta demokratskih institucija svih razina vlasti, a pravo na pristup informacijama jedno od najvažnijih političkih prava; 
zato je važno unijeti ga i u Ustav Republike Hrvatske čime će biti omogućeno da se ono štiti i pred Ustavnim sudom podiza-
njem ustavne tužbe. S ciljem jačanja integriteta, odgovornosti i transparentnosti u radu tijela državne vlasti i s tim u vezi ja-
čanja povjerenja građana u državne institucije, kao jednu od mjera u Akcijskom planu uz Strategiju suzbijanja korupcije po-
trebno je do kraja lipnja 2010. u zakonodavnu proceduru uputiti izmjene i dopune Zakona o pravu na pristup informacijama, 
a o važnosti primjene Zakona o pravu na pristup informacijama potrebno je osvješćivati i educirati sve odgovorne osobe i 
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službenike za informiranje u tijelima javne vlasti. Preporučeno je da Republika Hrvatska potpiše Konvenciju Vijeća Europe 
o pravu na pristup službenim dokumentima, koja propisuje minimalne standarde koje bi trebale poštovati sve države čla-
nice Vijeća Europe.
U Hrvatskom saboru održana je 24. svibnja 2010. konferencija Novi oblici komunikacije s građanima. Konferencija, orga-
nizirana u suradnji Hrvatske informacijsko-dokumentacijske referalne agencije i Ureda za udruge, okupila je oko 120 pred-
stavnika državnih institucija, akademske zajednice, medija i organizacija civilnoga društva. Konferenciju su otvorili Luka Bebić, 
predsjednik Hrvatskoga sabora, Nj. E. Manual Salazar, veleposlanik Kraljevine Španjolske koja je u tom trenutku predsjeda-
la Europskom unijom, te Slobodan Uzelac, potpredsjednik Vlade RH. Glavne teme rasprave bile su kretanja prema novim 
oblicima komunikacije s građanima i postignuća u jačanju e-uprave. 
Konferencija je bila doprinos jačanju demokratskih procesa i stvaranju međusobnog povjerenja korištenjem novih tehnolo-
gija, a inicijative e-demokracije uklapaju se i u provedbu mjera Akcijskog plana Strategije suzbijanja korupcije.

Doprinos provedbi Nacionalnoga programa djelovanja za mlade
Ured za udruge sudjelovao je u procesu predlaganja teksta Nacionalnog programa djelovanja za mlade i suradnička je in-
stitucija u provedbi 16 mjera u okviru 6 poglavlja i to u području obrazovanja i informatizacije, zapošljavanja i poduzetniš-
tva, socijalne politike, aktivnog sudjelovanja mladih u društvu, kulture mladih i slobodnog vremena te mobilnosti, informi-
ranja i savjetovanja.
U Izvješću o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnog društva u kontekstu 
mjera potpore radu udruga mladih i za mlade, Ured za udruge posebno prati koliko je sredstava na svim razinama iz javnih 
izvora izdvojeno za projekte u području poticanja i afirmacije stvaralaštva te unapređenje životnih vještina i sposob-
nosti djece i mladih, potporu mladima te za prevenciju svih oblika ovisnosti i neprihvatljivog ponašanja djece i mla-
dih. Na poticaj Savjeta za mlade Ured za Udruge izradio je krajem 2009. godine Analizu i vrednovanje dosadašnjeg finan-
ciranja projekata i programa organizacija civilnog društva za prevenciju nasilja među mladima s preporukama za unapređe-
nje sustava financiranja u tom području.

Predstojnik Ureda za udruge član je Savjeta za mlade, međuresornog, stručnog i savjetodavnog tijela Vlade Republike 
Hrvatske sa zadaćom sudjelovanja u koordinaciji provedbe i evaluacije Nacionalnog programa za mlade, a djelatnici Ureda 
aktivni su članovi radnih skupina za provedbu mjera Nacionalnog programa djelovanja za mlade vezanih uz izradu plana ra-
zvoja, standarda i kriterija za rad skautskih/izviđačkih centara u Republici Hrvatskoj te za izradu prijedloga izmjena i dopu-
na Zakona o savjetima mladih.
Ured za udruge aktivno je sudjelovao u prezentaciji publikacije Politika za mlade – hrvatska i europska praksa, koju je u 
Kući ljudskih prava 19. siječnja 2010.organizirala Mreža mladih Hrvatske. Publikacija je prvi i jedinstven pokušaj sistematizi-
ranja prakse politike za mlade i kompariranja primjera dobre europske i hrvatske prakse u razvoju politike za mlade, čija je 
uloga društvena integracija mladih u preuzimanju društvenih uloga, uz stvaranje slobode preferencija, izbora kreativnih pri-
stupa i osnaživanja aktivne uloge mladih.

U suradnji s Mrežom mladih Hrvatske i projektom TACSO, Ured za udruge organizirao je predstavljanje projekata ugovo-
renih za područje sudjelovanja mladih u sklopu programa PHARE 2006, kao i savjetovanje s udrugama mladih o nacrtu pri-
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jedloga Zakona o organizacijama civilnog društva koje djeluju za opće dobro te Smjernicama za primjenu Kodeksa savjeto-
vanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata. Ta su događanja pružila brojne 
prigode za razmjenu iskustava, umrežavanje i jačanje suradnje, ali i za davanje komentara i prijedloga za poboljšanje spome-
nutih propisa kako bi se osigurala njihova kvalitetna provedba i predvidivost učinaka.
Predstavnici Ureda za udruge sudjelovali su u radu međunarodnog seminara o održivosti organizacija mladih, koji je od 11. do 
17. listopada 2010., uz podršku programa Mladi na djelu  i u suradnji s nacionalnim vijećima mladih iz Belgije, Grčke, Italije, 
Portugala i Slovenije, organizirala Mreža mladih Hrvatske. Seminar je imao dvije tematske okosnice: modeli javnog financi-
ranja organizacija mladih i razvoj skupine trenera kao važni čimbenici osiguranja održivosti organizacija mladih. Sudionici su 
razmijenili iskustva i dobre prakse u svojim zemljama s ciljem poboljšanja kvalitete modela potpore organizacijama mladih. 
Na temelju iskustava i analize stanja sudionici su zajednički donijeli preporuke za relevantne institucije i sektor mladih za po-
boljšanje sustava javnog financiranja organizacija mladih u Hrvatskoj i drugim europskim zemljama. Preporuke su prezenti-
rane tijekom javne rasprave, koja je okupila predstavnike lokalnih i nacionalnih institucija koje financiraju projekte i progra-
me organizacija mladih, druge donatore te mlade. 

Predstojnik Ureda za udruge sudjelovao je na međunarodnoj konferenciji o sudjelovanju mladih i aktivnom građanstvu, koju 
su 26. i 27. studenog u Zagrebu zajednički organizirali Mreža mladih Hrvatske i Mladinski svet Slovenije. Konferencija je sa-
stavni dio jednogodišnjeg projekta “Youth Policy Backpack”, koji okuplja mlade stručnjake i stručnjakinje u području politi-
ke za mlade iz cijele Europe kako bi razmijenili znanja i iskustva u razvijanju tog područja. Cilj je Projekta potaknuti surad-
nju organizacija mladih i za mlade diljem Europe te diseminirati relevantne alate organizacijama koje se bave javnim politi-
kama kako bi ojačale svoju ulogu u izgradnji demokratske i inkluzivne Europe. Projekt također pridonosi ostvarenju ciljeva 
Međunarodne godine mladih. Konferenciju i cijeli projekt podržale su Europska komisija kroz program “Europa za građa-
ne“ i Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva.

Aktivnosti Ureda za udruge u provedbi Memoranduma o socijalnom 
uključivanju  ( Joint Inclusion Memorandum – JIM)
Slijedom ocjene napretka postignutog u provedbi procesa primjene Memoranduma o socijalnom uključivanju ( JIM) u 
Republici Hrvatskoj od ožujka 2007. do lipnja 2008. od strane Opće uprave za zapošljavanje, socijalna pitanja i jednake mo-
gućnosti, prijedlozi i aktivnosti Ureda za udruge vezane uz jačanje suradnje i partnerstva između OCD-a i Vlade RH našli 
su svoje mjesto na seminarima i konferencijama te u izvješću o primjeni JIM-a, kao i u Prijedlogu Nacionalnog provedbenog 
plana za socijalno uključivanje za razdoblje 2009.–2010. 
Vezano uz mjeru iz Nacionalnog provedbenog plana za socijalno uključivanje za razdoblje 2009.–2010. Ured za udruge 
Vlade Republike Hrvatske, u skladu sa svojim temeljnim zadaćama, započeo je proces intenzivnije koordinacije i konzulta-
cija s tijelima uprave i drugim relevantnim dionicima o unapređenju sustava ugovaranja socijalnih usluga od javnog intere-
sa s organizacijama civilnog društva, koje je relevantno za učinkovitu provedbu niza javnih politika, a od posebne je važno-
sti za smanjivanje socijalne isključenosti i siromaštva i veću učinkovitost javnih ulaganja. Jedna od važnih komponenti pro-
cesa suradnje i konzultacija odnosi se na osnivanje Radne skupine za izradu Prijedloga unaprjeđenja sustava ugovaranja 
socijalnih usluga od javnog interesa s organizacijama civilnog društva u 2009. godini. Radna je skupina donijela Okvirni 
plan rada te se pristupilo izradi preglednog Izvješća o postupcima ugovaranja i financiranja socijalnih usluga s organizacijama 
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civilnoga društva. Tako je Radna skupina započela izradu analize o postupcima ugovaranja i financiranja javnih usluga s or-
ganizacijama civilnoga društva (udrugama). Izrađena su dva tipa obrazaca; jedan je namijenjen tijelima državne uprave – 
davateljima financijske potpore za pružanje izvaninstitucionalnih javnih usluga, a drugi udrugama – pružateljicama javnih 
usluga, pri čemu se pazilo da podaci traženi od oba sektora budu komplementarni za kasniju komparativnu analizu dobive-
nih obrazaca. Osim podataka vezanih uz dodijeljene/dobivene iznose, trajanje ugovornog razdoblja, vrste financiranih jav-
nih usluga i organizacijske kapacitete potrebne za provedbu projekata, od ispitanika se traži prikaz primjera dobre prak-
se, odnosno, glavnih problema u trenutačnom sustavu ugovaranja pružanja izvaninstitucionalnih javnih usluga, što će sigur-
no pridonijeti izradi kvalitetnijeg prijedloga unapređenja cijelog sustava. U suradnji s Regionalnim mrežama udruga Ured 
za udruge izradio je reprezentativan uzorak udruga, koji pokriva sve županije u Republici Hrvatskoj, a za koje se pouzda-
no zna da imaju iskustvo pružanja javnih usluga. U pripremi je izrada komparativne analize podataka o financiranju, odno-
sno provedbi socijalnih usluga dobivenih od tijela državne uprave i prikupljanje podataka od organizacija civilnog društva 
na temelju kojeg će se moći izraditi nacrt Prijedloga reforme postojećeg sustava ugovaranja socijalnih usluga od javnog in-
teresa s organizacijama civilnog društva. 

Doprinos provedbi mjera za razvoj socijalnog poduzetništva u Hrvatskoj
U suradnji s British Councilom Ured za udruge započeo je tijekom 2009. 
projekt Poduzetništvo u službi zajednice radi unapređenja socijalnog 
poduzetništva u Republici Hrvatskoj, sukladno predviđenim mjerama 
Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilno-
ga društva od 2006. do 2011. i pripadajućeg Operativnog plana. Tijekom 
provedbe aktivnosti u tom projektu različite institucije odnosno organi-
zacije javnog, nevladinog, neprofitnog ali i poslovnog sektora bit će upo-
znate s načelima i modelima socijalnog poduzetništva. Spomenuti je pro-
jekt dio šireg međunarodnog projekta British Councila kojim se nudi pro-
gram međunarodnog učenja i umrežavanja i koji će obuhvatiti 10.000 lju-

di, 1000 zajednica i 100 institucija u Ujedinjenom Kraljevstvu te partnere u istočnoj Aziji, Kini i jugoistočnoj Europi s ciljem 
poticanja partnerstva u javnom, privatnom i trećem sektoru. 

U sklopu spomenutog projekta Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske i British Council organizirali su 17. studenoga 
2009. u prostorijama Info centra EU-a konferenciju „Socijalno poduzetništvo u Republici Hrvatskoj: mogućnosti i izazovi“, 
na kojoj su sudjelovali mnogi visoki dužnosnici.

Djelatnici Ureda za udruge aktivno su se uključili u edukacije, konferencije i druga događanja vezana uz neprofitno, socijal-
no poduzetništvo u Hrvatskoj i u inozemstvu.

Doprinos provedbi Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći
Radi unapređenja modela sudjelovanja organizacija civilnog društva u pružanju besplatne pravne pomoću u RH, Ministarstvo 
pravosuđa i Ured za udruge organizirali su 21. siječnja 2009. savjetodavni sastanak s organizacijama civilnoga društva na temu 
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provedbe Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći, na kojem su, među ostalima, sudjelovali ministar pravosuđa Ivan Šimonović 
i državni tajnik u Ministarstvu pravosuđa Zoran Pičuljan.
Svrha sastanka bila je raspraviti Nacrt Pravilnika o vrednovanju projekata i o načinu izvještavanja o izvršenju projeka-
ta, unaprijed dostavljen na očitovanje udrugama koje su bile izrazito aktivne u postupku donošenja samog Zakona, a kako 
bi njegova provedba bila što učinkovitija. Na sastanku je, osim predstavnika organizatora, bilo 28 predstavnika iz 20 udru-
ga. Jedan od glavnih zaključaka sastanka svakako je potreba češćeg uključivanja organizacija civilnoga društva u savjetovanje 
prigodom donošenja i provedbe propisa.

Ured za udruge preuzeo je također aktivnu ulogu moderiranja dijela rasprava na Okruglom stolu „Iskustva u primjeni Zakona 
o besplatnoj pravnoj pomoći“, koji je održan 23. listopada 2009. u prostorijama Hrvatske obrtničke komore u Zagrebu, u 
organizaciji Ministarstva pravosuđa.

Doprinos promociji i razvoju volonterstva u RH
Imajući u vidu provedbu Zakona o volonterstvu, usvojenog 2007., kao i provedbu mjera Nacionalne strategije stvaranja 
poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva, Ured za udruge je u suradnji s Ministarstvom obitelji, branitelja i međuge-
neracijske solidarnosti, Nacionalnim odborom za razvoj volonterstva i Hrvatskom mrežom volonterskih centara u studenom 
2009. organizirao okrugli stol “Izazovi razvoja volonterstva u Republici Hrvatskoj”, na kojem se raspravljalo o glavnim po-
stignućima i aktualnim izazovima razvoja volonterstva, prije svega u pogledu uspostavljanja volonterske infrastrukture, su-
stavnog usklađivanja propisa koji dijelom obuhvaćaju volonterstvo, jačanja suradnje svih sudionika navedenih u Zakonu i 
Nacionalnoj strategiji stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva, razvijanja sustava vrednovanja volonterskog 
rada te doprinosa volonterstva ublažavanju nezaposlenosti u vrijeme gospodarske krize. 

U sklopu Dana udruga 2010., održanih od 13. do 15. svibnja u Zadru, organizirana je volonterska akcija u kojoj su sudjelo-
vali zaposlenici Ureda za udruge i ostali sudionici događanja. Volonterskim akcijama u Domu za starije i nemoćne osobe, 
Zadarskom Caritasu i Pučkoj kuhinji ujedno je obilježen i Međunarodni dan obitelji. U Gradskoj knjižnici također je održan 
zanimljiv i dobro posjećen okrugli stol „Mogućnosti i izazovi poticaja razvoja volonterstva kroz fondove EU-a“.
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Ured za udruge aktivno je uključen u rad Nacionalnog odbora za razvoj volonterstva, savjetodavnog tijela Vlade Republike 
Hrvatske koje čine predstavnici javnog sektora, nezavisni stručnjaci i predstavnici organizacija civilnog društva koji se bave 
volonterstvom, a predstojnik Ureda za udruge član je i potpredsjednik Nacionalnog odbora za razvoj volonterstva.

Tijekom 2009. u Uredu je volontiralo šest volontera, koji su ostvarili ukupno 444 sati volontiranja, a tijekom 2010. dodatni 
napori uloženi su u jačanje sposobnosti djelatnika Ureda za upravljanje volonterima kroz program izobrazbe za koordina-
tore volontera koji provodi Volonterski centar Zagreb pod nazivom „Managament volontera“. 

Doprinos provedbi Nacionalne strategije izjednačivanja mogućnosti za 
osobe s invaliditetom
Ured je nositelj 6 mjera i 14 pripadajućih aktivnosti u okviru 3 poglavlja te sunositelj 6 mjera i 13 aktivnosti u okviru 3 po-
glavlja Nacionalne strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom u okviru područja sudjelovanja u političkom 
i javnom životu, udruge osoba s invaliditetom u civilnom društvu i međunarodne suradnje. U provedbi spomenutih mje-
ra Ureda uvelike surađuje sa Savjetom za razvoj civilnog društva, koji ima važnu ulogu u razvoju partnerstva državne i javne 
uprave s udrugama osoba s invaliditetom, ali i u jačanju umrežavanja s udrugama iz drugih područja djelovanja.
U Izvješću o dodijeljenim financijskim potporama za projekte i programe organizacija civilnog društva posebno se 
prate podaci o izdvajanjima za potrebe udruga osoba s invaliditetom. Analize pokazuju malo veći postotak ukupno izdvo-
jenih sredstava 2009. u odnosu na 2008. za korisničku skupinu osoba s invaliditetom (skupina izravnih korisnika) i za aktiv-
nosti podizanja kvalitete života osoba s invaliditetom.

U svrhu doprinosa provedbi mjera Nacionalne strategije izjednačivanja mogućnosti za osobe s invaliditetom Ured za udru-
ge održao je 8. studenoga 2010. sastanak s predstavnicima petnaestak nacionalnih saveza i udruga osoba s invaliditetom. 
Sastanku su bili nazočni i predstavnici Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Ministarstva obitelji, branitelja i međugenera-
cijske solidarnosti, Ureda pravobraniteljice za osobe s invaliditetom i ureda potpredsjednika Vlade RH. Cilj sastanka bio je 
osmisliti nove kriterije za dodjelu financijskih sredstava nacionalnim savezima za osobe s invaliditetom. Raspravljalo se tako-
đer o mogućnostima rješavanja određenih ograničenja koja se pojavljuju u financiranju aktivnosti udruga osoba s invalidi-
tetom; nužnosti poticanja kvalitete, stručnosti i profesionalnosti u udrugama; važnosti financiranja prioritetnih i kvalitetnih 
projekata koji odgovaraju na potrebe korisnika; izbjegavanju preklapanja financiranja i dvostrukog izvođenja sličnih pro-
jektnih aktivnosti; boljem definiranju kriterija za iskaze interesa i natječaje za financiranje projekata udruga osoba s invali-
ditetom; uvođenju zasebnih kategorija institucionalne potpore za nacionalne saveze te lokalne udruge članice; mogućno-
stima rješavanja problema održivosti rada udruga, uz postojeća i nova normativna rješenja; važnosti pravodobne pripreme 
za korištenje sredstava iz fondova EU-a (Europski socijalni fond) te potrebu prilagodbe domaćeg sustava financiranja s po-
trebom sufinanciranja projekata EU-a; žurnosti ulaganja daljnjih napora u osposobljavanje za korištenje sredstava EU-a od 
strane udruga osoba s invaliditetom. Imajući u vidu niz otvorenih pitanja i složenost iznesene problematike, na sastanku je 
dogovoren osnutak manje radne skupine sastavljene od predstavnika Ureda za udruge, Ministarstva zdravstva i socijalne 
skrbi, Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti te Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, koja 
će pripremiti prijedlog modela financiranja udruga osoba s invaliditetom u idućem razdoblju.



45

Savez civilizacija
Ured za udruge aktivno se uključio u izradu Nacionalnog programa RH za Savez civi-
lizacija, sudjelujući u radnoj skupini u suradnji s predstavnicima resornih ministarstava, 
vladinih ureda i drugih tijela. 

Savez civilizacija (Alliance of Civilizations) osnovan je 2005. godine na inicijativu španjolske i turske vlade pod pokrovitelj-
stvom Ujedinjenih naroda s temeljnim ciljem poboljšanja razumijevanja i suradnje među narodima različitih kultura i religi-
ja (kroz četiri glavna područja: obrazovanje, mladi, mediji i migracije) te na taj način sprečavanja daljnje polarizacije i ek-
stremizma u svijetu. Savez danas ima više od 100 država članica i raznih tijela i agencija UN-a te drugih međunarodnih orga-
nizacija, a njihov broj neprekidno raste.

Nacionalni program Republike Hrvatske za Savez civilizacija temelji se na postojećim nacionalnim dokumentima koji se pre-
klapaju s interesnim područjima Saveza za razdoblje 2010. – 2012. Ured za udruge zalagao se i predlagao mjere pružanja 
potpore organizacijama civilnoga društva i omogućivanja njihova aktivnog doprinosa promicanju jednakosti, multikultural-
nosti, tolerancije, nenasilnog rješavanja sukoba i sudjelovanja mladih u odlučivanju, promicanju ključnih vrijednosti demo-
kratskog društva, osvještavanju i osposobljavanju za poštivanje jednakosti, pomicanju načela poštivanja i zaštite ljudskih pra-
va i sloboda, odgovornosti države, solidarnosti, ravnopravnosti i slobode, poticanju pluralizma i raznovrsnosti medija te una-
pređenju prava nacionalnih manjina u Republici Hrvatskoj.

Doprinos provedbi Nacionalne politike za promicanje ravnopravnosti 
spolova 2006. – 2010.
Ured je nositelj dviju mjera Nacionalne politike za promicanje ravnopravnosti spolova 2006. – 2010 s ciljem uklanjanja svih 
oblika spolne diskriminacije i poboljšanja društvenog položaja žena. Analizom natječajnih područja financiranja projekata i 
programa organizacija civilnoga društva iz državnog proračuna, dijela prihoda od igara na sreću, sredstava od naknade za one-
čišćenje okoliša te županijskih i gradskih proračuna, ustanovljeno je da je za područje ravnopravnosti spolova u 2009. godini 
izdvojena 764.566,61 kuna, a za projekte poboljšanja položaja žena s invaliditetom izdvojeno je dodatnih 1.138.007,06 kuna.
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Poticanje regionalne i međunarodne suradnje  
na području razvoja civilnog društva

Ured za udruge aktivno je sudjelovao u provedbi aktivnosti programa Nacionalne strategije razvojne suradnje Republike 
Hrvatske za 2009. i 2010. godinu, ponajprije kroz prijenos iskustava i znanja s područja stvaranja poticajnog okruženja za ra-
zvoj civilnog društva u zemljama regije, organizacijom studijskih posjeta Hrvatskoj te sudjelovanjem u nizu događanja izvan 
Hrvatske. 

Posjeti inozemnih delegacija Uredu za udruge i pružanje razvojne pomoći 
Budući da je Republika Hrvatska među prvim državama u srednjoj i jugoistočnoj 
Europi sustavno pristupila stvaranju pravnog i institucionalnog sustava za potpo-
ru i razvoj civilnoga društva, Ured za udruge kontinuirano dobiva pozive iz zema-
lja regije i šire za prijenos stečenih iskustava.

Uz brojne neslužbene susrete i komunikaciju s drugim državnim institucijama u re-
giji i šire, Ured je posljednje četiri godine dao vrlo aktivan doprinos prezentaciji 
i promociji hrvatskih iskustava u stvaranju poticajnog okruženja za razvoj civilnog 
društva među ključnim akterima u državama članicama Europske unije, zemljama 
jugoistočne Europe, bivšeg Sovjetskog Saveza, ali i šire.

Tijekom 2009. Ured je primio u posjet delegaciju Bosne i Hercegovine u travnju, Crne Gore u svibnju, a u studenome u stu-
dijski posjet doputovala je delegacija Državnog savjeta za potporu nevladinim organizacijama pri predsjedniku Republike 
Azerbajdžana. Te su delegacije dolazile većinom kao predstavnici nadležnih ministarstava, ali i vlada tih država.
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Svi posjeti koordinirani su s ostalim relevantnim tijelima i organizacijama suklad-
no ciljevima posjeta i interesima pojedinih delegacija. Delegacije su, u organiza-
ciji Ureda, posjetile Središnji državni ured za razvojnu strategiju i koordinaciju 
fondova EU-a, Ministarstvo vanjskih poslova i europskih integracija, Ministarstvo 
gospodarstva, rada i poduzetništva, Ministarstvo uprave, Ministarstvo regio-
nalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, Nacionalnu zakladu za ra-
zvoj civilnoga društva i nekoliko organizacija civilnog društva.

Tijekom 2010. godine u svrhu uspostave bliže suradnje i širenja dobrih prak-
si Ured za udruge posjetile se delegacije Bosne i Hercegovine, Makedonije i 
Kosova.

Ured je ugostio delegaciju Bosne i Hercegovine od 15. do 18. veljače u sklopu projekta „ Jačanje kapaciteta organizacija civil-
noga društva za sudjelovanje u civilnom dijalogu u Bosni i Hercegovini“. Svrha projekta bila je uključiti organizacije civilnoga 
društva Bosne i Hercegovine u civilni dijalog na svim razinama vlasti kroz snaženje civilnoga sektora u ukupnim reformskim 
procesima. Uključenost Ureda u taj projekt sukladan je ciljevima regionalne suradnje i razmjene iskustava s ostalim zemlja-
ma jugoistočne Europe u provedbi reformi i pripremama za članstvo u Europskoj uniji.

Dana 26. travnja, u sklopu projekta tehničke pomoći organizacijama civilnoga društva koji se provodi kroz regionalni pro-
gram IPA–TACSO, Ured za udruge ugostio je delegaciju Republike Kosovo, a od 20. do 22. srpnja delegaciju Republike 
Makedonije u trodnevnom studijskom posjetu. 

Sudionici su tijekom posjeta dobili informacije o institucionalnom i normativnom okviru za suradnju Vlade Republike Hrvatske 
i organizacija civilnog društva, zadaćama Ureda u koordinaciji rada ministarstava, središnjih državnih ureda, ureda Vlade 
Republike Hrvatske i državnih upravnih organizacija u vezi s praćenjem i unapređenjem suradnje s nevladinim, neprofitnim 
sektorom u Republici Hrvatskoj. Predstavljene su im informacije o aktivnostima Ureda na međunarodnom planu i trenutač-
nom stanju razvoja civilnog društva u Hrvatskoj kroz prizmu pretpristupnih programa EU-a za sektor civilnog društva kao i 
mogućnosti potpore civilnom društvu RH u okviru Europskoga socijalnog fonda. U tom kontekstu predstavljan je doprinos 
organizacija civilnoga društva procesima europskih integracija u Republici Hrvatskoj.

Dana 23. ožujka 2009. u Ministarstvu vanjskih poslova i europskih inte-
gracija, na inicijativu Radne skupine za međunarodnu suradnju i pridru-
živanje EU-u a u organizaciji Ureda za udruge, Savjeta i Centra za mirov-
ne studije, održan je okrugli stol pod nazivom Hrvatska kao pružateljica 
međunarodne razvojne pomoći – uloga organizacija civilnoga društva. 
Raspravljalo se o doprinosu organizacija civilnoga društva provedbi poli-
tika razvojne pomoći Republike Hrvatske temeljene na dosadašnjim do-
maćim i inozemnim iskustvima. Posebno su važna iskustva organizacija ci-
vilnog društva u području izgradnje mira i prevencije sukoba te općenito 
demokratizacije i vladavine prava, a ona se već uvelike prenose kroz pro-
jekte i programe koje hrvatske organizacije provode u tranzicijskim drža-
vama diljem svijeta.
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Organizacije civilnog društva prepoznate su kao jedan od ključnih subje-
kata u pružanju razvojne i humanitarne pomoći diljem svijeta u Zakonu o 
razvojnoj suradnji i humanitarnoj pomoći u inozemstvu kao i Strategiji 
razvojne suradnje Republike Hrvatske za razdoblje od 2009. do 2014., 
koje je Sabor usvojio krajem 2008.

Uz organizaciju niza studijskih posjeta Ured za udruge nastavio je pruža-
ti i druge oblike razvojne pomoći Republike Hrvatske u inozemstvu, po-
najprije u obliku financiranja sudjelovanja djelatnika Ureda na seminarima 
i konferencijama u zemljama regije, s ciljem prijenosa znanja i iskustava ste-
čenih u procesu pristupanja EU-u. Primjerice, krajem studenog predstav-
nica Ureda sudjelovala je na konferenciji „Civil Society Development and Public Financing of NGOs: Best Practices and New 
Opportunities” u Bakuu (Azerbajdžan), na zamolbu tamošnjeg Državnog savjeta za suradnju s nevladinim organizacijama a 
slijedom suradnje započete tijekom studijskog posjeta azerbajdžanske delegacije Hrvatskoj.

Regionalni kongres „Organizacije civilnog društva nude izazov tijelima 
javne vlasti“
Ured za udruge dao je aktivan doprinos regio-
nalnom kongresu „Organizacije civilnog društva 
nude izazov tijelima javne vlasti“, koji je održan 
u travnju 2009. u Ljubljani. Kongres su organizira-
li Međunarodni Europski pokret i Europski pokret 
Slovenije u suradnji s Europskom komisijom i gra-
dom Ljubljanom te uz podršku Narodne skupštine 
Slovenije i Vlade Republike Slovenije. Ured je sazvao 
i organizirao sastanak državnih tijela zaduženih za su-
radnju s udrugama u zemljama Procesa stabilizaci-
je i pridruživanja (Bosna i Hercegovina, Srbija, Crna 
Gora, Makedonija, Kosovo, Albanija), koji se održao 
na marginama Kongresa. Svrha je sastanka bila do-
govoriti buduće korake u razmjeni stečenih iskusta-
va između Hrvatske i ostalih zemalja regije. 

Teme obuhvaćene skupom bile su: koordinacija OCD-a (uspostavljanje koalicija i umrežavanje), strategija za održivi razvoj, 
koordinacija donatora, primjena načela partnerstva u praksi, osiguranje jednakog pristupa fondovima i dosezanje malih or-
ganizacija na lokalnoj razini, programi Opće uprave za proširenje EU-a „Civil Society Facility’“ i radionica o učinku umna-
žanja postignuća ljubljanskog kongresa.
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Međunarodna konferencija slovenskih i hrvatskih nevladinih 
organizacija “Bez granica”
Ured za udruge pružio je potporu i aktivno se uključio u rad međunarodne konferencije koju su organizirali slovenski 
Centar za informiranje, sudjelovanje i razvoj nevladinih organizacija – CNVOS i hrvatska udruga GONG u Termama Olimia 
(Podčetrtek) od 27. studenog do 29. studenog 2009. Svrha konferencije pod nazivom „Bez granica“ bila je razmjena isku-
stava slovenskih i hrvatskih organizacija civilnog društva o razvojnim mogućnostima koje civilno društvo može pružiti u kon-
tekstu globalne gospodarske krize. 

Sudjelovanje Ureda u projektu jačanja kapaciteta civilnog društva  
za sudjelovanje u civilnom dijalogu u Bosni i Hercegovini
Krajem 2009. godine Ured za udruge aktivno se uključio u projekt izgradnje kapaciteta civilnog društva za sudjelovanje u ci-
vilnom dijalogu u Bosni i Hercegovini, koji se provodi u sklopu programa IPA 2007. Opći je cilj projekta uključiti civilno druš-
tvo u BiH u civilni dijalog na različitim razinama vlasti, sukladno preporukama Europske unije i Strategiji proširenja, u kojima 
se ističe kako se „kultura prihvaćanja i uvažavanja uloge civilnog društva treba uspostaviti kako bi organizacije civilnog druš-
tva mogle upustiti se u učinkovit civilni dijalog“ (Strategija proširenja i glavni izazovi 2010. – 2011). Tijekom projekta djelat-
nici Ureda za udruge sudjelovali su u raznim aktivnostima pružanja tehničke pomoći institucijama vlasti i organizacijama ci-
vilnog društva za učinkovit i strukturiran civilni dijalog.

Međunarodna konferencija o jačanju civilnog društva diljem Europe
Predstojnik Ureda održao je plenarno izlaganje na međunarodnoj konferenciji „Osnaživanje tripartitnih odnosa – organi-
zacije civilnog društva – nacionalne vlade – Europska komisija: Jačanje civilnog društva diljem Europe i izgradnja partner-
stva“ u organizaciji European Citizen Action Service (ECAS) iz Bruxellesa i Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva iz 
Zagreba (Zadar, 19. i 20. listopada 2009.). Konferencija je bila nastavak procesa kampanje iniciranja rasprava na europskoj i 
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nacionalnoj razini o stvaranju održivog partnerstva između predstavnika civilnog društva, Europske unije i predstavnika vla-
sti na nacionalnoj razini. U tu su svrhu već organizirane četiri konferencije: u listopadu 2007. u Bruxellesu, u travnju 2008. u 
Ljubljani, na kojoj je usvojen vrlo važan dokument pod nazivom Ljubljanska deklaracija, zatim u rujnu 2008. u Zadru te kon-
gres u travnju 2009. u Ljubljani. Na konferenciji u Zadru prvi je put predstavljen je i projekt TACSO – tehnička pomoć or-
ganizacijama civilnoga društva, koji financira Europska unija a u Hrvatskoj i u još sedam država provode SIPU International 
i konzorcijski partneri s ciljem povećanja kapaciteta organizacija civilnoga društva radi osiguranja kvalitete njihovih usluga i 
održivosti njihove uloge u demokratskim procesima.

Međunarodna konferencija o razvoju i javnom financiranju civilnog društva
Predstavnica Ureda sudjelovala je na međunarodnoj konferenciji pod nazivom „Civil Society Development and Public 
Financing of NGOs: Best Practices and New Opportunities“, koja se održala u studenome 2010. u Bakuu (Azerbajdžan). 
Konferencija, koje cilj je bio omogućiti razmjenu mišljenja i dobrih praksi različitih dionika – predstavnika vlada, međuna-
rodnih (donatorskih) organizacija, organizacija civilnoga društva – o nizu pitanja vezanih za razvoj civilnog sektora i financi-
ranje rada OCD-a iz javnih izvora, kao i o najboljim mehanizmima za povećanje učinkovitu suradnju između vladinog i civil-
nog sektora, održana je u organizaciji Savjeta za potporu nevladinim organizacijama predsjednika Republike Azerbajdžana, 
u suradnji s USAID-om, Counterpart International, Open Society Institute te ICNL-om. Predstavnica Ureda za udruge 
predstavila je model suradnje uspostavljen u Republici Hrvatskoj (uključujući institucionalni i zakonodavni okvir - povijesni 
pregled i osvrt na funkcionalnost – kao i izazove za predstojeće razdoblje te iskustva prepoznatosti i potpore nacionalnim 
naporima od strane Europske unije), a koji u širem okruženju redovito biva prepoznat kao primjer dobre prakse.

Suradnja s organizacijom AmericaSpeaks
Na poziv Ureda za udruge, uz potporu Veleposlanstva SAD-a u RH te Nacionalne 
zaklade za razvoj civilnog društva, dr. Carolyn J. Lukensmeyer, osnivačica i pred-
sjednica udruge AmericaSpeaks, sudjelovala je na Danima udruga 2009. u Osijeku 
kao jedan od glavnih govornika na konferenciji Uključivanje građana i organiza-
cija civilnog društva u odlučivanje. 

Tijekom boravka u Hrvatskoj 
dr. Lukenmeyer susrela se s 
predsjednikom Republike Hrvatske, Stjepanom Mesićem, te održala niz 
radnih sastanaka radi dogovora o predstojećoj suradnji na novim pro-
jektima u Republici Hrvatskoj.
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Informiranje javnosti i izdavačka djelatnost

Putem svoje internetske stranice, elektroničkog biltena, raznih publikacija te organizacijom konferencija, seminara i javnih sa-
vjetovanja Ured redovito informira širu javnost o aktivnostima vezanim uz potporu razvoju civilnog društva u Hrvatskoj i šire.

Europski fondovi za 

organizacije civilnog  

društva u Hrvatskoj:

zbornik uspješno provedenih projekata 

financiranih sredstvima Europske unije

Vlada Republike Hrvatske

Ured za udrugeVlade Republike Hrvatske 

Ured za udruge

Radnička cesta 80/V, 10000 Zagreb

Telefon: +385 1 4599 810; Telefaks: +385 1 4599 811

Elektronska pošta: info@uzuvrh.hr 

Internetska stranica: www.uzuvrh.hr
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Djelatnici Ureda Vlade RH za udruge u 2009. i 2010. godini
dr. sc. Igor Vidačak
Predstojnik
igor.vidacak@uzuvrh.hr

Anđelka Kovačić, dipl. oec.
Zamjenica Predstojnika
andjelka.kovacic@uzuvrh.hr

Ljiljana Stanić
Administrativna tajnica
info@uzuvrh.hr

Odjel za međunarodnu suradnju i europske integracije
Marina Buza-Vidas, MA
Načelnica Odjela za međunarodnu suradnju i europske integracije
marina.buza-vidas@uzuvrh.hr

mr.sc. Tatjana Čorlija Milivojević
Načelnica Odjela za međunarodnu suradnju i europske integracije (do travnja 2010.)

Ivica Bogdanić, dipl. oec.
Viši stručni savjetnik
ivica.bogdanic@uzuvrh.hr

Jaša Jarec, MA
Stručni savjetnik
jasa.jarec@uzuvrh.hr

Jelena Zvonarić, dipl. oec.
Stručna suradnica
Jelena.zvonaric@uzuvrh.hr
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Odjel za opće programe i strategije
Vesna Lendić Kasalo, dipl. iur.
Načelnica Odjela za opće programe i strategije
vesna.lendickasalo@uzuvrh.hr

Andreja Smajlović, prof.
Viša stručna savjetnica
andreja.smajlovic@uzuvrh.hr

Marina Lochert, dipl. pol.
Stručna suradnica
marina.lochert@uzuvrh.hr

Marica Grofelnik
Stručna referentica
Marica.grofelnik@uzuvrh.hr

Ante Martić dipl. iur.
Stručni savjetnik
Ante.martic@uzuvrh.hr

Ured za udruge u 2009. i 2010. u brojkama
•	43 događanja (konferencije, okrugli stolovi, radionice, edukacije, javna predstavljanja) u organizaciji Ureda
•	3800 sudionika konferencija, seminara, radionica, okruglih stolova i javnih savjetovanja, organiziranih od strane Ureda
•	89 edukacija i treninga na kojima su sudjelovali zaposlenici Ureda
•	125 izlaganja djelatnika Ureda na skupovima u Hrvatskoj i inozemstvu
•	22.096.574 kuna vrijednosti projekta čija je provedba praćena a koji su financirani iz pretpristupnih fondova Europske unije
•	44.886.481 kuna vrijednosti projekata financiranih iz pretpristupnih fondova EU za koje je raspisan natječaj a koji će se fi-

nancirati u nadležnosti Ureda za udruge
•	21.900.000 kuna vrijednosti projekata financiranih iz pretpristupnih fondova EU za koje je izrađen projektni sažetak i na-

tječajna dokumentacija 
•	36 terenskih posjeta djelatnika Ureda udrugama koje provode projekte financirane od strane EU
•	11 održanih sjednica Savjeta za razvoj civilnog društva, uz stručnu i logističku potporu Ureda
•	381 objavljena vijest na internetskoj stranici Ureda
•	341.784 posjeta internetskoj stranici Ureda
•	 Izdano ukupno 10 publikacija u 14.600 primjeraka







Kontakti
Vlada Republike Hrvatske
Ured za udruge
Radnička cesta 80/V
10000 Zagreb
tel.: +385 1 459 98 10
faks: +385 1 459 98 11
e-mail: info@uzuvrh.hr
www.uzuvrh.hr




